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Az év utolsó hónapja az ünnepeké. Kezdődik advent négy hetével, közben bekopog a Mikulás, majd itt a ka-
rácsony, s a sort a szilveszter zárja. Öröm, készülődés, várakozás. Eszünkbe jutnak a gyermekkori ünnepek, 
jobban figyelünk a számunkra legfontosabbakra és lassan mi is elkezdjük várni a csodát. Minden évben újra és 
újra, mert a varázs sosem múlik.

ADVENT
A tél kezdete az advent kezdetét is jelzi. Ez a várakozás, a bűnbánás időszaka, felké-

szülés Jézus születésének ünnepére. Megújult, szép szokás az adventi koszorú készíté-
se, amit általában fenyőágakból fonnak és négy gyertya díszíti, a hagyományok szerint 
ezekből három lila, egy pedig rózsaszínű. A gyertyákat vasárnaponként gyújtják meg, 
minden alkalommal eggyel többet. A világító gyertyák számának növekedése szim-
bolizálja a növekvő fényt, ami Jézus születésének ünnepével éri el teljességét. Minden 
gyertya szimbolizál egy fogalmat: hit, remény, szeretet, öröm. Az első ilyen koszorút 
Johann Hinrich Wichern, az evangélikus szeretetszolgálat elindítója készítette.

KATALINTÓL VÍZKERESZTIG
Szent András hava, Karácsony hava, Boldogasszony hava: A téli ünnepkör ideje. 
Ehhez az időszakhoz sok népszokás is kötődik. Egyik Borbála napján a Borbála ág vágása. A lányok december 4-én víz-

be állítanak egy cseresznye-, egy barack-, egy orgona- vagy egy mandulafaágat, esetleg 
aranyesőt. Ha az ág kizöldül, az azt követő évben megkérik a lány kezét. Ha nem zöldül ki, 
a leányzónak várnia kell még egy évet, hogy újra próbálkozhasson.

December 13. Luca napja. Ekkor a lányok 13 egyforma cetlire 13 fiú nevét írják, és 
minden nap tűzbe dobnak egyet. Karácsonykor a megmaradt cetlit kibontva fény derül 
arra, ki lesz a leány férje. A férfiak sem ülnek tétlenül, nekilátnak a Luca székének. 13 da-
rab fából készítik azt a kis széket – minden nap egy keveset barkácsolva rajta –, ami 24-ére 
áll készen. Szenteste a templomban a Luca székére felállva, meglátják, ki a boszorkány.

MIKULÁS 
A gyerekek egyik legizgalmasabb, leginkább várt ünnepe. Talán azért, mert az egyetlen, amikor személyesen is talál-

kozhatnak az ünnep „alanyával”. A varázs sosem múlik; valljuk be, mi felnőttek is elgondolkozunk, amikor a Mikulás 
felteszi a kérdést gyermekünknek: jó voltál ebben az évben? A legenda Kr. után 245-
ben, a Kis-Ázsia-i Anatóliában kezdődött, amikor egy gazdag családnak fiú gyerme-
ke született: Nicholas azaz Miklós. Alig kezdte el iskoláit, amikor Patara városában 
nagy járvány tört ki, és mint kisgyermek, árvaságra jutott. Ezért a szüleitől örökölt 
hatalmas vagyonával Patara érsekéhez, aki apja testvére volt, a város kolostorába köl-
tözött. Miklós megszerette a kolostori életet, majd iskolái befejeztével a papi hivatást 
választotta. Életét híveinek és a gyerekek tanításának szentelte. Bárki kérte, mindig 
segített, emberszeretetének, segítőkészségének híre messze földre eljutott. Myra váro-
sában püspökké választották, 52 évig töltötte be ezt a tisztet. Vagyonát a gyerekek és 
az emberek megsegítésére fordította, egyszerű emberként élt a nép között, miközben 
tanított és szeretetet hirdetett. Minden este órákig sétált a városka utcáin, beszélgetett 
az emberekkel, figyelt a gondjaikra. Így történt a legendáját megalapozó eset is.

A kolostor szomszédságában élt egy elszegényedett nemes ember, aki úgy elnyomorodott, hogy betevő falatra is alig 
jutott. Három, férjhez menés előtt álló lánya azon vitatkozott egy este, hogy melyikük adja el magát rabszolgának, hogy 
tudjon segíteni a családon, és hogy testvérei férjhez tudjanak menni. Ekkor ért a nyitott ablak alá Miklós püspök, és 
meghallotta az alkut. Visszasietett a templomba, és egy marék aranyat kötött keszkenőbe, amit bedobott az ablakon. A 
lányok azt hitték, csoda történt. Egy év múlva ugyanebben az időben még egy keszkenő aranyat dobott be a második 
lánynak. Kisiettek, mert lépteket hallottak az ablak alól, s akkor látták, hogy egy piros ruhás öregember siet el a sötétben. 
A harmadik évben ezen a napon nagyon hideg volt, Miklós bezárva találta az ablakot. Ekkor felmászott a sziklaoldalban 
épült ház tetejére, és a nyitott tűzhely kéményén dobta be az aranyat. A legkisebb lány éppen ekkor tette harisnyáját a 
kandallószerű tűzhelybe száradni, az ajándék éppen abba esett bele. Az idő folyamán kitudódott a titok, hogy a jótevő 
maga Miklós püspök. A legkisebb lánynak bedobott aranyban volt egy olyan darab, amit a helyi aranykereskedő előzőleg 
adományozott Miklós püspöknek egy szerencsés üzletet követően. Ezt felismerve, már mindenki tudta, hogy ki a titok-
zatos segítő! Kiderült ez abból is, hogy december 5-én, a névnapja előestéjén, a hideg idő beköszöntével rendszeresen 
megajándékozta a gyerekeket mindenféle édességgel. Ezért a nép elnevezte „Noel Baba”, vagyis „Ajándékozó Apának”. 
Hosszú, békés öregkort ért meg. A legenda szerint lelkét (342 december 6-án) angyalok vitték végső nyughelyére, ahol 
egy tiszta forrás eredt. Ebből a tiszta forrásból áradó szeretettel küldi legendája a mai gyerekekhez utódát, a Mikulást.

ÉRDEKESSÉGEK

DECEMBERBEN TÖRTÉNT        
ÉRDEKESSÉGEK

December 1. – 1879-ben a budapesti Nemzeti Színházban 
bemutatták Vörösmarty Mihály Csongor és Tünde című 
színművét. 1906-ban megnyitotta kapuit a Szépművészeti 
Múzeum. 1968-ban kivégezték a Szolnok megyében négy 
kéjgyilkosságot elkövető, a martfűi rémként ismertté vált 
Kovács Pétert.

December 2. – 1994-ben a 
szajoli állomáson kisiklott 
a Nyíregyházáról Buda-
pestre tartó gyorsvonat, a 
balesetben 31 utas meghalt. 
2016-ban a népzene Ko-
dály-módszer szerinti meg-
őrzése felkerült az UNES-
CO szellemi kulturális 
örökségeinek listájára.

December 3. – 1967-ben a dél-afrikai Christiaan Barnard 
a világon először hajtott végre szívátültetést. A fogyatékos 
emberek (fogyatékkal élők) nemzetközi napja – 1992 óta 
tartják az ENSZ kezdeményezésére. 

December 4. – 1893-ban megnyílt Budapesten a Madártani 
Intézet Magyar Ornithológiai Központ néven, amelynek 
kezdeményezője Herman 
Ottó volt. 1999-ben Berlin-
ben Szabó István kapta a 
legjobb forgatókönyvírónak 
járó díjat az általa rendezett 
A napfény íze című filmért, 
míg a legjobb operatőri 
munkáért járó díjat Kol-
tai Lajosnak ítélték oda A 
napfény íze és Az óceánjáró 
zongorista legendája című filmekért. 

December 5. - 2012-ben ezen a napon a matyó hímzés fel-
került az UNESCO szellemi kulturális örökségeinek repre-
zentatív listájára. 

December 6. - 1995-ben az 
Aggteleki- és a Szlovák 
Karszt barlangjait az UNES-
CO Világörökség részévé 
nyilvánították.  2021. de-
cember 6-án hunyt el Kóbor 
János, az Omega énekese. 

December 7. – 1930-ban Budapesten megnyílt a margitszi-
geti Nemzeti Sportuszoda, amelyet Hajós Alfréd építész, 
az első magyar olimpiai bajnok tervezett. 1941-ben Buda-
pesten felavatták a Nemzeti Sportcsarnokot, Magyarország 
első fedett sportcélú létesítményét. 1941-ben a japánok 
meglepetésszerű bombatámadással megsemmisítették a 
Pearl Harborban állomásozó csendes-óceáni amerikai flot-
ta nagy részét. Másnap az Egyesült Államok hadat üzent 
Japánnak, ezzel belépett a második világháborúba. 

December 8. – 1944-ben a nyilasok kivégezték a fegyveres 
ellenállást szervező Magyar Nemzeti Felkelés Felszabadító 
Bizottságának vezetőit, Kiss Jánost, Nagy Jenőt és Tartsay 

Vilmost. 1956-ban Salgótarjánban szovjet katonák és ma-
gyar karhatalmisták tüzet nyitottak a békésen tüntető tö-
megre. A sortűzben 46 (más források szerint 131) ember 
meghalt. 

December 10. - 1868-ban üzembe helyezték a világ első köz-
lekedési lámpáját Londonban. 1901-ben Stockholmban 
átadták az első Nobel-díjakat, Oslóban pedig az első No-
bel-békedíjat. 1903-ban átvette a fizikai Nobel-díjat Marie 
és Pierre Curie francia-len-
gyel vegyész házaspár, az 
első házaspár a Nobel-díj 
történetében. 1937-ben 
Szent-Györgyi Albert bio-
kémikus átvette az élettani 
és orvosi Nobel-díjat.

December 12. – 2015-ben először hajtottak végre 
tüdőtranszplantációt Magyarországon. 2015-ben az ENSZ 
21. klímakonferenciáján résztvevő 195 ország a Párizs mel-
letti Le Bourget-ban elfogadta a klímavédelmi megállapo-
dást, amelyben kötelezik magukat a légkör felmelegedése 
elleni küzdelemre. 

December 14. – 1911-ben 
Roald Amundsen norvég 
sarkkutató négy kísérőjével 
elsőként érte el a Déli-sar-
kot. 1955-ben Magyaror-
szágot felvették az Egyesült 
Nemzetek Szervezetébe. 

December 18. - Migrációs világnap – Annak emlékére, hogy 
az ENSZ 1990. december 18-án fogadta el a vendégmun-
kások és családtagjaik jogainak védelméről szóló megál-
lapodást. A nemzetiségek napja Magyarországon, annak 
emlékére, hogy az ENSZ 1992. december 18-án fogadta el a 
nemzeti vagy etnikai, vallási és nyelvi kisebbségekhez tarto-
zó személyek jogairól szóló nyilatkozatot.

December 21. - 1893-ban megjelent az első magyar nyelvű 
esti napilap, a Magyarország. 1898-ban Pierre és Marie Cu-
rie a Francia Akadémia ülésén bejelentette a rádium felfede-
zését. 1913-ban a New York Sunday World című újságban 
megjelent a világ első keresztrejtvénye. 1937-ben bemutat-
ták Walt Disney első egész estés rajzfilmjét, a Hófehérke és a 
hét törpét. 1946-ban ezen a napon született Demjén Ferenc. 

December 24. - Karácsony előestéje – Szenteste, avagy vi-
gília napja. A karácsonyi ünnepkör legjelesebb eseménye 
magában foglalja az éjszakát is, amelyen a keresztény világ 
Jézus, az Üdvözítő születését ünnepli. 1818-ban az ausztriai 
Obern dorf templomában először csendült fel a legnépsze-
rűbb karácsonyi dal, a Csendes éj, amely 2011-ben felkerült 
az UNESCO szellemi kulturális örökségeinek listájára. 

December 26. – 1948-ban a belügyi szervek letartóztatták 
Mindszenty József hercegprímást, esztergomi érseket. 
1983-ban megtartotta első hangversenyét a Budapesti 
Fesztiválzenekar. 2004-ben soha nem látott szökőár tarolta 
végig nyolc dél-ázsiai ország tengerpartjait és Afrika keleti 
partvidékét. Az áldozatok száma meghaladta a 230 ezret.

ÜNNEP

DECEMBERI ÜNNEPEINK
 Mítoszok, legendák, hagyományok
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A falu nyitvatartása az adott napokon 15.00-20.00 óráig tart. Az adventi vásárban helyi kézművesek és terme-
lők portékáinak megvásárlására lesz lehetőség. A falu vendéglátósai forró italokkal és helyben sütött ételekkel 
várják a vásárlókat. A város adventi koszorúja a főtéren látható.
A rendezvény főszervezője Túrkeve Város Önkormányzata /A programváltoztatás jogát a szervezők fenntartják./

2024. december 7.
15.00 A Madarász Károly Népdalkör karácsonyi dalcsokra

15.15 Kis angyalok táncversenye az “Angyalsátor” szervezésében

16.00 Mikulásváró Ramazuri - Vidám interaktív zenés műsor a Ramazuri zenekarral.

17.00 A második gyertya meggyújtása az adventi koszorún

Túrkevei Óvodai Igazgatóság és Bölcsőde gyermekeinek műsora az adventi koszorúnál
Barnáné Gaál Erzsébet - Igazgatónő, Horváth Sándorné Hajdú Krisztina - A bölcsőde szakmai vezetője,  
Kontráné Juhász Helga - Igazgatóhelyettes, lelkes állandó segítőink, a karácsonyi falu megalkotói.

A falu nyitva tartása ezen a napon: 15:00-20:00! Az adventi vásárban helyi kézművesek és termelők portékáinak
megvásárlására lesz lehetőség. A falu vendéglátósai forró italokkal és helyben sütött ételekkel várják a vásárlókat. 

Párhuzamos programok:
Érkezik a Mikulás… A Mikulás egész délután szaloncukorral várja a gyermekeket a Mikulás Házban egy közös képre.
Egész délután a kézműves sátorban Gombosné Papp Ibolya és a Túrkevei Óvodai Igazgatóság és Bölcsőde óvónői 

várják a kicsiket és nagyokat, ahol karácsonyi témájú alkotásokat készíthetnek.

15.00-18.00   A Kaszap Nagy István Református Általános Iskola és Óvoda Méhecske csoportjának saját készíté-
sű ajándéktárgyai, süteményei megvásárolhatók adománygyűjtés céljából.

16.00-19.00   IV. Túrkevei Mikulás Futás a TAC Futó Szakosztály szervezésében - a rendezvény főszervezője: Túr-
keve Város Önkormányzata

15.00-18.00   A Nánási Lovas Farm jóvoltából hintóval érkezik a Télapó a Manóival a Liget bejáratához, egy külön 
lovaskocsival pedig a gyerekek is utazhatnak.

Légy TE is Angyal! Angyalsátor adománygyűjtés.

2024. december 14. 
15.00 Az Egressy Béni Zeneiskola műsora

15.45 A Chorda Kórus karácsonyi dallamai

16.10 A Pető� Sándor Általános Iskola karácsonyi előadása

17.00 A harmadik gyertya meggyújtása az adventi koszorún

Párhuzamos programok:
Egész délután a Pető� Sándor Általános Iskola tanítói várják a kicsiket és nagyokat logikai és fejlesztő foglalkozásra

15.00-18.00 A Kaszap Nagy István Református Általános Iskola és Óvoda Cserkész csapata saját készítésű ajándék-
tárgyai megvásárolhatók adománygyűjtés céljából.

Külső helyszín:
18.00 A Vivace Kamarakórus koncertje a Református templomban

2024. december 21.
15.00 A Kistücsök Néptánccsoport fellépése

15.30 A Dalma Dance Club táncosainak előadása

16.00-tól A Monokini Rock Band karácsonyi koncertje

17.00 A negyedik gyertya meggyújtása az adventi koszorún

17.30-tól A Monokini Rock Band karácsonyi koncertje egészen zárásig

Párhuzamos programok:
Egész délután a városi könyvtár munkatársai várják a kicsiket és nagyokat a kézműves sátorban, ahol karácsonyi 
témájú alkotásokat készíthetnek.
Gyertyagyújtás után karácsonyi ételosztás a Kun Hagyományőrző Egyesület és Túrkeve Város Önkormányzata jó-
voltából.

ÜNNEP

Szilveszteri szokások
Szilveszterrel és az újévvel kapcsolatban nagyon sok hi-
edelem és babona kering. Többségüket, ha betartja, bő-
séget, szerencsét és gazdagságot hoz. Készítettünk egy 
listát, nehogy ezen múljon a jövő évi szerencséje! Talán 
a legismertebb mind közül: Amilyen az újév első órája, 
napja, olyan lesz az egész év!

 • Azt tartja a hagyomány, hogy aki szilveszter éjszakáján 
megfordítja a párnáját a feje alatt, meglátja a jövendőbe-
lijét álmában.

 • Aki a kakast újév hajnalán meglesi, amikor elsőt kuko-
rékol, abból az irányból várhatja a szerelmét, amerre a 
kakas nézett.

Mit tegyen és mit ne tegyen szilveszterkor és újévkor:

 • Tilos a szemetet kivinni a házból, mert kidobja vele a 
jövő évi szerencséjét is.

 • Nem szabad mosni és ruhákat teregetni.
 • De nem maradhat száradó ruha sem a szárítón, mert jö-

vőre akasztott ember lesz a családban.
 • Nem szabad kölcsönt adni sem, mert következő évben 

házunkból a szerencse inkább kifele megy.
 • Aki pénzt ad ki újévkor, egész évben azt fogja csinálni.
 • Szilveszterkor ne egyen meg mindent, hagyjon a hű-

tőben is, hogy az új esztendőben se szenvedjen hiányt 
semmiből!

 • A hagyomány szerint az újévi erős fények és zajok távol 
tartanak mindenféle rosszat.

 • Aki szilveszter és újév között születik, abból nagy úr lesz.
 • Tartózkodjon a vitáktól, veszekedésektől újévkor, mert 

amit az újév napján cselekszik az ember, az hatással lesz 
egész évre.

 • Újév napján, aki korán kel, egész évben friss lesz. Aki 
gyengének, betegnek érzi magát, az egész évben ilyen 
lesz.

 • Törekedjen arra, hogy újév napján az első látogató fér� 
legyen, akkor lesz csak szerencsés.

 • Akit újévkor megvernek, mindennap kikap a következő 
esztendőben.

Ételek és amit semmiképp se fogyasszon szilveszterkor:

 • Tilos barom�t (csirke, tyúk) fogyasztani, mert elkapar-
ná, kikaparná a szerencsét a házból.

 • A szerencsés embernek malaca van, tartja a mondás. In-
kább malachúst egyen, mert a malac előre túrja a földet, 
vagyis kitúrja a szerencsét.

 • Ha halat eszik, úgy tartja a mondás: „a hal elúszik a sze-
rencsénkkel, a vad pedig elszalad”. Tehát, ha szerencsét 
szeretne magának, akkor ezt se fogyasszon.

 • Újévkor ugyanilyen fontos a lencse fogyasztása. A bab, len-
cse, borsó, rizs fogyasztása sok pénzlencsét hoz újévkor.

 • Aki üzlettel foglalkozik, hogy gyümölcsöző esztendő kö-
szöntsön rá, szilveszterkor gyümölcsöket kell ennie.

Fogadjon meg néhányat, hátha most bejön és meghozza az 
áhított szerencsét, bőséget és gazdagságot

ÜNNEP

V.  TÚRKEVEI KARÁCSONYI FALU

PLÜSSPLÜSS
GYŰJTÉSGYŰJTÉS
Az igazi Mikulás ilyen. 

Figyel, szeret és ad. 
Pont úgy, mint Te!

Várjuk az adományokat
ügyfélfogadási időben
2024. december 5-ig!

5420 Túrkeve, 
Széchenyi utca 27. 

RAMAZURI ZENEKAR
2024. DECEMBER  7.

TÚRKEVE   16.00
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ÜNNEP ÜNNEP

Már nagyon
várom, hogy ismét

találkozzunk!
A Madarász Károly Népdalkör karácsonyi dalcsokra15.00

15.15 Kis angyalok táncversenye az “Angyalsátor” szervezésében

16.00 Mikulásváró Ramazuri.
Vidám interaktív zenés műsor a Ramazuri zenekarral.

17.00 A második  gyertya meggyújtása az adventi koszorún

Túrkevei Óvodai Igazgatóság és Bölcsőde gyermekeinek
műsora az adventi koszorúnál

Barnáné Gaál Erzsébet - Igazgatónő
Horváth Sándorné Hajdú Krisztina - A bölcsőde szakmai vezetője
Kontráné Juhász Helga - Igazgatóhelyettes

Lelkes állandó segítőink a karácsonyi falu megalkotói.

A falu nyitva tartása ezen a napon: 15:00-20:00! Az adventi vásárban helyi kézművesek és termelők portékáinak
megvásárlására lesz lehetőség. A falu vendéglátósai forró italokkal és helyben sütött ételekkel várják a vásárlókat. A

programváltoztatás jogát a szervezők fenntartják. A résztvevők a rendezvényre való belépésükkel beleegyezésüket adják,
hogy a róluk készült képek , videók közzé tehetők.

Párhuzamos programok:
Érkezik a Mikulás… A Mikulás egész délután szaloncukorral várja

a gyermekeket a Mikulás Házban egy közös képre.

Egész délután a kézműves sátorban Gombosné Papp Ibolya és a
Túrkevei Óvodai Igazgatóság és Bölcsőde óvónői várják a kicsiket
és nagyokat, ahol karácsonyi témájú alkotásokat készíthetnek.

15.00-18.00 

A Kaszap Nagy István Református Általános Iskola és Óvoda Méhecske

csoportjának saját készítésű ajándéktárgyai, süteményei megvásárolhatók

adománygyűjtés céljából. 
16.00 – 19.00 

IV. Túrkevei Mikulás Futás a TAC Futó Szakosztály szervezésében

A rendezvény főszervezője: 
Túrkeve Város Önkormányzata

15.00 - 18.00 
A Nánási Lovas Farm jóvoltából hintóval érkezik a Télapó a Manóival a Liget bejáratához,

egy külön lovaskocsival pedig a gyerekek is utazhatnak. 

Légy TE is Angyal! Angyalsátor adománygyűjtés. 

V. Túrkevei Karácsonyi Falu
Advent 3. - Liget, Pavilon

2024. december 14.
A falu nyitva tartása ezen a napon: 15:00-20:00! Az adventi vásárban helyi kézművesek és

termelők portékáinak megvásárlására lesz lehetőség. A falu vendéglátósai forró italokkal és
helyben sütött ételekkel várják a vásárlókat. A programváltoztatás jogát a szervezők

fenntartják. A résztvevők a rendezvényre való belépésükkel beleegyezésüket adják, hogy a
róluk készült képek , videók közzé tehetők.

15.00 Az Egressy Béni Zeneiskola műsora
15.45 A Chorda Kórus karácsonyi dallamai
16.10 A Petőfi Sándor Általános Iskola karácsonyi 

előadása
16.30 Kis angyalok táncversenye az “Angyalsátor” 

szervezésében

17.00 A harmadik gyertya meggyújtása az adventi
koszorún

Dékányné Madarász Piroska - Képviselő
Kiss - Simon Edit - Képviselő
Szíjártóné Kun Zsuzsanna - Intézményvezető
Farkas Rozália - Intézményvezető 
Csaplár Béla - Igazgató

Párhuzamos programok:
Egész délután a Petőfi Sándor Általános Iskola tanítói várják
a kicsiket és nagyokat logikai és fejlesztő foglalkozásra

A Kaszap Nagy István Református Általános Iskola és
Óvoda Cserkész csapata saját készítésű ajándéktárgyai
megvásárolhatók adománygyűjtés szempontjából

15.00-18.00

Légy TE is Angyal! Angyalsátor adománygyűjtés. 
Külső helyszín:

18.00
A Vivace Kamarakórus koncertje a Református templomban

A rendezvény főszervezője: 
Túrkeve Város Önkormányzata
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ÜNNEP

PÁRHUZAMOS PROGRAMOK:

PÁRHUZAMOS PROGRAMOK:

V. Túrkevei Karácsonyi Falu
Advent 4. - Liget, Pavilon

2024. december 21.
A falu nyitva tartása ezen a napon: 15:00-20:00! Az adventi vásárban helyi kézművesek és

termelők portékáinak megvásárlására lesz lehetőség. A falu vendéglátósai forró italokkal és
helyben sütött ételekkel várják a vásárlókat. A programváltoztatás jogát a szervezők

fenntartják. A résztvevők a rendezvényre való belépésükkel beleegyezésüket adják, hogy a
róluk készült képek , videók közzé tehetők.

A rendezvény főszervezője: 
Túrkeve Város Önkormányzata

15.00 A Kistücsök Néptánccsoport fellépése

15.30 A Dalma Dance Club táncosainak előadása

16.00 Parázs Zumba Varázs

16.30 Kis angyalok táncversenye az “Angyalsátor” szervezésében
17.00 A negyedik gyertya meggyújtása az adventi koszorún
Kereszti Roland - Református lelkész
Ondavay Tibor - Pápai prelátus, esperes plébános

17.30-20.00
Monokini Rock Band karácsonyi koncertje

Párhuzamos programok:
Egész délután a Városi Könyvtár munkatársai várják a kicsiket és

nagyokat a kézműves sátorban, ahol karácsonyi témájú alkotásokat

készíthetnek.

17 órától

A gyertyagyújtás után karácsonyi ételosztás a Kun Hagyományőrző
Egyesület és Túrkeve Város Önkormányzata jóvoltából kizárólag
helyben fogyasztással a kilátogatóknak. Legyen vendégünk egy tál

kiadós gulyáslevesre.

15.00-18.00

A Mozgássérültek Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Egyesület
Túrkevei csoportjának élelmiszer adomány felajánlása. Keressék az
adomány faházat!

Légy TE is Angyal! Angyalsátor adománygyűjtés. 

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket kívánunk!

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Az október 31-én lezajlott testületi ülés egyik napirendi 
pontjaként a túrkevei strand fejlesztésének lehetőségeit, 
annak előkészítését tárgyalták meg a képviselők, melyben 
döntés is született.

Mindenki tisztában van a gyógyvizünk jótékony hatá-
saival, az erre épült gyógyászati szolgáltatásokkal, melyet 
nem csak a túrkeveiek vesznek egyre többen igénybe, de a 
környező települések gyógyulni vágyó lakosai is. Az a tény 
is ismert, hogy a turizmusban is komoly szerepet tölt be a 
strandunk. Már a korábbi években is több olyan fejlesztés 
történt, amelyek ezt a célt szolgálták. Gondoljanak a fedett 
terület létrehozására, mely a négy évszakos használatot 
teszi lehetővé vagy az apartman ház építésére, illetve az 
i�úsági szálló megteremtésére.

Régi vágya a városvezetőknek a kisvárosunk adottságait, 
lehetőségeit �gyelembe véve, a turizmus fejlesztése. Ennek 
azonban a szálláshelyek bővítése az egyik alappillére. Erről 
született döntés a testületi ülésen, természetesen előzetes 
fejlesztési lehetőségeket tárgyaló egyeztetések nyomán.

A strand szálláshelyeinek szervezése jelentős átalakítások 
előtt áll. A következő idegenforgalmi ciklus idejére átadásra 
kerülhet az új apartman ház, folyamatban van az i�úsági 

szálló bővítésének lehetősége és egy átfogóbb korszerűsítési 
terv van a kemping fejlesztésére is. A kemping kis faházai-
val, sátorozó helyeivel, illetve a lakókocsik számára nyújtott 
szolgáltatásokkal meghatározó szerepet kapott az elmúlt 
időszakban a város idegenforgalmában, s ezen hatás fejlő-
dését, növekedését tűzték ki célul a város vezetői. Ennek ér-
dekében a kemping területét bővítenék, a Kis-Berettyó felé 
újabb területeket vonnának be a szálláshely szolgáltatásba, 
természetes vízpartot teremtenének számára, illetve a meg-
lévő infrastruktúrát fejlesztenék. 

Ezen fejlesztési tevékenységek jelentős részét szeretnék 
megvalósítani a 2025-ös idegenforgalmi időszak előtt, 
aminek érdekében a jelenlegi ott tartózkodáshoz nyugodt 
körülmények biztosítása nem lehetséges. A tárolási célú 
szolgáltatás igénybevételének nincs akadálya, azonban a 
szálláshely kiadás lehetősége a szolgáltatás minőségének 
radikális csökkenése nélkül nem lehetséges. 

A tulajdonos önkormányzat Képviselő-testülete arra 
utasította a Gyógyfürdő Nonpro�t K�. ügyvezetőjét, mint 
üzemeltetőt, hogy 2024. december 1. és 2025. március 1. 
között teljes mértékben szüntesse meg a szolgáltatást az 
adott egységben, és a közüzemi fejlesztések érdekében 
minden olyan költséget jelentő szolgáltatást mondjon 
vissza, amelyek bevételtermeléshez lennének kötöttek. 
Gazdasági szempontból került a korlátozás erre az idő-
szakra, hiszen ez idő alatt a kemping használata elenyésző, 
tehát ilyen módon biztosítható a legkisebb anyagi kiesés.

A remények szerint a teljes rekonstrukció a lehető legha-
marabb biztosítani fogja az újranyitás lehetőségét, a szállás-
helyek, s a hozzátartozó infrastruktúra fejlesztéssel immár 
jelentősen kibővített területen. Ennek érdekében van szük-
ség az adott időszakban történő korlátozásra a kemping 
területén, amely nem érinti a strand egyéb szolgáltatásait.

FEJLESZTÉSEK A STRANDON
MOLNÁR MAGDOLNA

A hegyek ölelésében megbúvó 
recski tábor sokaknak szép, felejt-
hetetlen emlékeket idéz, különös 
tekintettel arra, hogy egy alföldi 
embernek lenyűgöző látványt nyúj-
tanak a hegyek magaslatai, a tábor 
mellett csörgedező friss vizű patak. 
A gondtalan kikapcsolódás bölcső-
je a tábor. Örvendetes, hogy Túr-
kevének van egy ilyen kincse, amit 
a városvezetők igyekeznek minél 
komfortosabbá varázsolni a szűkös 
anyagi lehetőségek ellenére is.

A városvezetők nem véletlenül 
döntöttek a szálláshelyek bővítése 
mellett, annak dacára, hogy a jelen 
oktatási rendszerben egyre kisebb az 
igény a nyári i�úsági táborok helyszí-
neire, ugyanakkor látható, hogy a Va-
dász-háznak nevezett volt tanácsi üdü-
lő kihasználtsága kiemelkedően jó az 
i�úsági tábor területén. Sokkal inkább 
családok, baráti körök veszik igénybe 
már a recski üdülőhelyet. 

Épp ezért született meg a Képvise-
lő-testület részéről a döntés, hogy ha-

zánk ezen csodálatos helyén, a Mátra 
szívében, védett területek ölelésében, 
háborítatlan erdők között, patak part-
ján olyan üdülőházakat létesítsen, ami 
ennek az igénynek megfelel. Még több 
családnak, baráti társaságnak lehető-
séget biztosít, hogy egymástól kissé el-
szeparálva, függetlenül éljen egy pihe-
nőház előnyeinek a lehetőségével. Nem 
elsősorban a bevételtermelés, hanem a 
túrkeveiek számára lehetőség teremtés 
a kikapcsolódásra az a cél, ami most 
részben már megvalósulhatott. S igen, 

Szálláshely bővítés Recsken
MOLNÁR MAGDOLNA
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KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉS

2024. október 31.

Döntött a képviselő-testület a Kemping időszakos be-
zárásáról 2024. december 1. és 2025. március 1. között. 
A bezárásra az ott végrehajtandó fejlesztések miatt van 
szükség.

Két önkormányzati ingatlan bérleti szerződés kereté-
ben történő hasznosításáról döntött a képviselő-testület, 
ezért pályázatot írt ki a Széchenyi u. 3. sz. és a Kinizsi u. 52. 
sz. alatti ingatlanokra.

Módosította a képviselő-testület az önkormányzati 
tulajdonú lakások bérbeadásáról szóló rendeletet, a mó-
dosítással lehetővé válik, hogy a piaci alapon bérbeadott 
lakások egy év helyett három évre adhatók bérbe.

Rendeletet alkotott a képviselő-testület a város közterü-
letein kivágott fák szociális célra történő felhasználásáról. 
Szociális célú tűzifajuttatást kérelmezhet az a személy, aki-
nek háztartásában az együtt élő személyek egy főre jutó 
havi jövedelme nem haladja meg a 90.000,-Ft-ot, egyedül 
élő személy esetében, akinek a havi jövedelme nem halad-
ja meg a 140.000,-Ft-ot, ha a lakás fűtését fatüzelésre alkal-
mas tüzelőberendezéssel biztosítják. A kérelmeket min-
den év november 1-től december 10-ig lehet benyújtani. 
A tűzifa támogatás mértéke háztartásonként az 5 mázsát 
nem haladhatja meg. A tűzifa mennyisége a beérkező ké-
relmek számától és a készlet nagyságától függően kerül 

kiosztásra. A tűzifa le- és felrakodásáról, elszállításáról a 
támogatottnak kell gondoskodnia. Az azonos lakóingat-
lanban élő személyek közül csak egy kérelmező részére 
állapítható meg a tűzifa támogatás. A kérelmeket az erre a 
célra szolgáló nyomtatványon a Polgármesteri Hivatalban 
lehet benyújtani, nyomtatvány is itt igényelhető.

Rendeletet alkotott a képviselő-testület házasságkö-
tés és családi ünnepségek megtartásának szabályairól, 
szolgáltatási díjainak mértékéről. A rendelet szabályozza 
a házasságkötés feltételeit hivatali munkaidőben és azon 
túl, a családi ünnepségekre (névadó, házassági évforduló 
ünnepség, házassági nyilatkozat megerősítése) vonatkozó 
rendelkezéseket, és az ezekért �zetendő díjakat. 

Magos Vilmos és Vida Tamás önkormányzati képvi-
selők személyében két tanácsnokot választott a képvise-
lő-testület. A határozat értelmében arra hatalmazta fel a 
tanácsnokokat a képviselő-testület, hogy a kormányzati 
külön támogatásokért, a kuncsorbai út felújításáért felelős 
tanácsnokként városunk érdekeinek megfelelően lobbi és 
érdekérvényesítő tevékenységet végezzenek a képviselői 
eskünek megfelelően Túrkeve városa érdekében. 

A 2024. évi költségvetés általános tartaléka terhére be-
szerzésekről döntött a képviselő-testület: eszközök, gépek 
38.000.000 Ft keretösszegben, a recski i�úsági tábor fej-
lesztésére 24.000.000 Ft összegben, nyomásfokozó szivaty-
tyú beszerzése a Gyógyfürdő K�. részére 5.681.400 Ft + 
ÁFA összegben.

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

a túrázás népszerűsítése, az aktív- és 
ökoturizmus lehetőségeinek bővítése 
vette rá a vezetőket arra, hogy lépjenek 
ebben az ügyben. 

Novemberben két készház leszállítá-
sa történt meg az i�úsági tábor terüle-
tére, ahol a Gyógyfürdő Nonpro�t K�. 
munkatársai már azon szorgoskodtak, 
hogy a lehető legjobbak legyenek a 
készházak elhelyezésének feltételei. Bár 
a környezet még alakításra vár, de már 
egy nagy lépést sikerült megtenni a 
késő őszi napokban.

Sallai R. Benedek polgármester, aki 
maga is jelen volt a telepítés alkalmá-
val, a következőket nyilatkozta: 

„A témával foglalkozó sikeres tár-
gyaló delegáció külön teraszokat alku-
dott ki a beszerzéskor, így jövő év tava-

szától ezek az ingatlanok is a túrkeveiek 
rendelkezésre fognak állni Recsken.

Kifejezetten az a cél, hogy minél 
többek számára pihenési, kikapcsoló-
dási és túrázási lehetőséget teremtsünk 
ezzel a fejlesztéssel, és minél többeknek 
legyen pénzügyileg is elérhető lehető-
ség Recsk és a Mátra. A Gyógyfürdő 
Nonpro�t K�. üzemeltetőként jövő év 
tavaszától folyamatosan hirdetni fogja 
az immár háromra bővült apartmanok 
lehetőségét. Ezentúl a soron következő 
képviselő-testületi ülésre beterjesztett 
koncepciómmal kezdeményezni sze-
retném, hogy ha már az iskolák nem 
különösebben jeleskednek i�úsági tá-
borok szervezésében (legalábbis, ha a 
80-as évek ilyen jellegű aktivitásához 
hasonlítjuk), akkor a Művelődési Intéz-

ményünk feladatkörébe tartozzon ilyen 
jellegű kezdeményezés, és szervezzen 
i�úsági táborokat a város.

A recski tábor fejlesztése érdemben 
halad egy olyan irányba, hogy minél 
többek számára teremtsen elérhető szol-
gáltatásokat, és így az év vége felé nagy 
öröm, hogy egy ilyen beszerzéssel lehető-
ség nyílik gazdagítani a szálláshelyein-
ket. A recski tábor fejlesztési elképzelései-
ben, a tervezésben kabinetem vezetője és 
a strand vezetője mellett Kántorné Bíró 
Emília alpolgármester asszony, Kiss-Si-
mon Edit önkormányzati képviselő vett 
részt, de a döntések és tárgyalások során 
a legtöbbet Dékányné Madarász Piros-
ka képviselő asszony vállalta magára. 
Mindannyiuknak köszönöm az aktivi-
tást a sok tanácsot, ötletet!”

Korábban örömmel adtunk hírt a 
külterületi utak megújulásáról. Mára 
kiderült, hogy mivel semmi sem töké-
letes, bizony itt is akadtak problémák. 
Ami azonban példaértékű, hogy a ki-
vitelező korrekt módon járt el a hibák 
jelentését követően, nem bújt ki a fele-
lősségvállalás alól.

A hivatal munkatársai lejelentették 
a nem régen elkészült külterületi utak 
egyikének hibáit a COLAS Group felé. 
Kb. A műszaki osztály munkatársai, a 
műszaki ellenőr, Kiss-Simon Edit ön-
kormányzati képviselő (aki egyik szer-

vezője volt az útépítésnek), Papp Zoltán 
vállalkozó és Juhász Zoltán cégvezető 
társaságában járta be Sallai R. Benedek 
polgármester az érintett útszakaszt.

Városunk polgármestere nyilatkozta: 
„Sok rossz tapasztalatom van a nagy cé-
gekkel, még több rossz a garanciális dol-
gokkal kapcsolatban, de a COLAS teljes 
korrektséggel ismerte el a hibákat, és már 
meg is kaptuk a visszajelzést a felelősség-
vállalásról és a hibák kijavítása költsége-
inek vállalásáról. Pozitívan csalódtam, 
titokban féltem, hogy pereskedés lesz, de a 
cég teljesen korrekten ismerte el a kivitele-

zői felelősséget és vállalta a helyreállítást. 
Ilyen is van.”

Bízunk benne, hogy a felmerült prob-
lémát hamarosan megoldják, az úthibá-
kat mihamarabb kijavítják.

KORREKT FELELŐSSÉGVÁLLALÁS
MOLNÁR MAGDOLNA

KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉS
SZÁSZNÉ DR. PATAKI MARIANNA - ALJEGYZŐ

Igazgatási szünet a 
Túrkevei Polgármesteri

Hivatalban
Tisztelt Ügyfeleink!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a Túrkevei
Polgármesteri Hivatal 2024. december 23-tól

2025. január 1. napjáig zárva tart.

Az igazgatási szünet időtartama alatt az
ügyfélfogadás nem működik.

Az utolsó ügyfélfogadási nap 2024. december
19. csütörtök, az igazgatási szünet utáni első
ügyfélfogadási nap 2025. január 2. csütörtök.
Ettől a naptól a Polgármesteri Hivatala
megszokott ügyfélfogadási időben fogadja
ügyfeleit.

Megértésüket köszönjük!
Czucziné Keresztes Anita

 jegyző

LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt Lakosság!
Ezúton tájékoztatjuk Önöket, hogy 
a túrkevei Polgármesteri Hivatal  
Műszaki Osztálya 2025. 01. 02-től  
a Túrkevei Polgármesteri Hivatal 
fsz. 7-es szobájába költözik. 

Ügyintézők:

Orosz Tibor  
(muszak@turkeve.hu)  
- Műszaki ügyek

Suki Henrietta  
(igazgatas2@turkeve.hu)  
- Kereskedelmi ügyek

Szabó Krisztina  
(kozteruletfelugyelo@turkeve.hu)  
- Közterülettel kapcsolatos hatósági ügyek



12 13

Kedves Vendégeink, fürdőző Túrkeveiek!
Ajándékozza meg Ön is szeretteit a Túrkeve 
Termál- és Élményfürdő szolgáltatásaival!
A 2025. évre érvényes bérletek 2024. decem-

ber 10-től vásárolhatók meg a pénztárban.
Felnőtt Éves Bérlet

2025. január 31-ig 143.000,- Ft
2025. február 1-től 158.000,- Ft

Gyermek Éves Bérlet
2025. január 31-ig 69.000,- Ft
2025. február 1-től 76.000,- Ft

Túrkevei Felnőtt Állandó Lakos Éves Bérlet
2025. január 31-ig 96.000,- Ft

2025. február 1-től 105.000,- Ft

Túrkevei Gyermek Állandó Lakos Éves Bérlet
2025. január 31-ig 46.000,- Ft
2025. február 1-től 51.000,- Ft

Az éves bérletek névre szólóak, másra nem átruház-
hatók, vásárlásukhoz igazolványkép és lakcímkártya 

szükséges.

A bérlet 2025. december 31-ig érvényes.

Szeretettel várjuk régi és új vendégeinket!

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Nyakunkon a fűtési idény, beköszöntött a hideg, s lássuk 
be, számos olyan család van településünkön, akiknek bi-
zony gondot okoz anyagi körülményeiket �gyelembe véve 
az elégséges fűtés. Éppen ezért dolgoztak ki a város vezetői 
egy javaslatot a képviselők számára, mely valamelyest eny-
híthet a gondokon.

Tudvalévő, hogy az 5000 fő alatti települések esetén a Kor-
mány központi támogatásként biztosítja a szociális célú tűzifa 
támogatást, településünk ebből értelemszerűen nem részesül-
het a lakosok számának függvényében. Önkormányzatunk 
szociális rendeletében többféle támogatást is meghatározott, 
amelyet az erre rászorulóknak szerény lehetőségek mellett 
készpénz formájában biztosít.

A város a közterületein, bel- és külterületén egyaránt ke-
zelője fás területeknek, valamint erdőnek egyaránt. Gyakran 
előfordul, hogy kiszáradás vagy biztonsági okokból közterü-

leten fakitermelésre kerül sor, és a fa elhelyezéséről gondos-
kodni kell. Célszerű lenne tehát ezen kivágott fák szociális 
célú felhasználása. A Képviselő-testület elé terjesztett javaslat 
szabályozza a támogatottak körét, a támogatás mértékét és 
módját. A testület elfogadta az alábbi javaslatot:

 • A tűzifa támogatás mértéke háztartásonként nem ha-
ladhatja meg az 5 mázsát.

 • A tűzifa mennyisége a beérkező kérelmek számától és a 
készlet nagyságától függően kerülne kiosztásra.

 • A tűzifa felrakodásáról és elszállításáról a támogatott-
nak kell gondoskodni.

 • Az azonos lakóingatlanban élő személyek közül csak 
egy kérelmező részére állapítható meg a támogatás.

 • Szociális célú tűzifa juttatást kérelmezhet az a személy, 
akinek háztartásában az együtt élő személyek havi jöve-
delme nem haladja meg a 140.000 Ft-ot.

 • A kérelmeket minden év november 1-től december 10-
ig lehet benyújtani.

A szociális tűzifa támogatás kizárólagos forrása a város 
közigazgatási területén lévő közterületekről és az önkormány-
zat tulajdonában lévő külterületi ingatlanokról a Városgond-
nokság Nonpro�t K�. által biztonsági okokból vagy kiszára-
dás miatt kitermelt fa.

SZOCIÁLIS TŰZIFA TÁMOGATÁS
MOLNÁR MAGDOLNA MOLNÁR MAGDOLNA

A kiállítás megtekinthető: 

2024.11.30 -12.21-ig.
Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt 

egy kis időutazásra!

Retro Karácsonyfadísz kiállítás   

 a Túrkevei Városi Könyvtárban 

IN MEMORIAM 

NÉMETH KÁROLYNÉ MÁTÉ ZSUZSANNA

IN MEMORIAM

Előttem egy gyászjelentés, melyet a szemem érzékel, az 
agyam megért, de felfogni még most sem tudok, elfo-
gadni pedig végképp nem…

Drága, Zsuzsa!

Mindössze 66 év adatott meg neked, idejekorán el-
mentél, s itt hagytad szeretteidet a pótolhatatlan űrrel 
szívükben, s vigasztalhatatlan bánatukkal. Nem bú-
csúztál el barátaidtól, volt kollégáidtól, tanítványidtól 
sem…

Emlékképek sokasága villan fel bennem. Jól emlék-
szem arra az időszakra, amikor szomszédok voltunk, 
amikor a kis lakóközösség együtt tervezte a jövőt, az új 
lakóhelyet, amikor örömmel újságoltuk el egymásnak, 
kinél milyen a kiskert növényvilága, vagy milyen virág 
pompázik az udvaron. Hány és hány közös bográcso-
zás, szalonnasütés jelentett örömöt az összekovácsoló-
dott szomszédoknak.

Évtizedeken át voltunk kollégák, ahol a közös gon-
dok megoldásán törtük a fejünket, ahol színes progra-
mokat találtunk ki tanítványainknak, ahol közös kirán-
dulásokon vettünk részt a kollégák gyűrűjében. Később 
a főnököm lettél, sok-sok éven át vettél részt a Petőfi 
Sándor Általános Iskola vezetésében először igazgató-
helyettesként, majd igazgatóként. Csodálattal néztem, 
ahogyan a legkevésbé sem irigylésre méltó vezetői 
pozícióban mindig a legjobb megoldásra törekedtél, 
ahogyan a megnövekedett elvárásoknak igyekeztél a 
legjobb tudásod szerint megfelelni, holott a jogszabá-
lyok és az adminisztráció sziszifuszi útvesztőjében ez 
embert próbáló feladat volt. A pontosságod, a napra-
kész ismereteid birtokában kifogástalanul megoldottad 
ezeket is. Igyekeztél a kollégák kéréseinek is eleget ten-
ni, pedig lássuk be, ez nem volt mindig könnyű. So-
hasem emelted fel a hangod, a legnagyobb megértéssel 
fordultál felénk, még akkor is, amikor lett volna okod 
a haragra.

Tanítványaiddal következetes, szigorú, de mindig 
kedves, megértő voltál, szeretettel fordultál feléjük, 
hogy kihozd belőlük a legtöbbet, ami biztos alapot je-
lent továbbtanulásuk idején. Pedagógus voltál minden 
ízedben, s nem csak az iskolában. Hány és hány éven 
át szervezted kisvárosunkban az immár hagyománnyá 
vált Balogh János konferenciát, a diákok számára a ter-
mészetismereti-vetélkedőt, levelezős versenyt! 

Munkásságod, aktív éveid alatt elért eredményeidet 
felsorolni szinte lehetetlenség, de azt hiszem, nem is ez 
a legfontosabb, ennél sokkal fontosabb, sokkal mélyebb 
nyomot hagyó az, hogy milyen emberi kapcsolatokat 
építettél, s ápoltál.

Sosem felejtem el, mennyire örültél, amikor a több 
évtizedes munka után végre elérkezett a jól megérde-

melt nyugdíjba vonulás ideje, mennyi terved volt! Alig 
vártad, hogy imádott unokáiddal végre több időt tölt-
hess, hogy pihenhess, kedvedre kertészkedj. Imádtál 
utazni, kirándulni, a természet szépségeiben gyönyör-
ködni, érdekes helyeket felkeresni, kastélyok méltósá-
got sugárzó épületeiben gyönyörködni, színházba járni. 

S alighogy eljött ez az idő, jelentkeztek az első vész-
jósló egészségügyi gondok. Te bizakodó voltál, tele re-
ménnyel minden megpróbáltatás és nehézség ellenére. 
Műtétek, kórház, kezelések sora várt rád, de te hősiesen 
viselted. Úgy tűnt, minden jól sikerült, lábadoztál, erő-
södtél és mosolyogtál. Rövid időn belül azonban újabb 
sötét felhők gyülekeztek… Erre azonban már nem volt 
gyógyír, nem volt orvosság, nem volt mit tenni. Szer-
vezeted feladta a harcot a gyilkos kórral szemben, bár-
mennyire harcoltál ellene…

E földi létben itt hagytad életed párját, szeretett fér-
jedet, egyetlen fiadat, menyedet, s imádott unokáidat… 
Gyászuk, fájdalmuk leírhatatlan. Nem maradt más ne-
kik csak az együtt megélt emlékek, immár nélküled. Az 
élet számtalan területén nyújtottál példát, magánem-
berként, pedagógusként, vezetőként egyaránt, s ez a 
hagyaték tovább él! 
Nyugodj békében!
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2025. január 16-tól megváltozik az ügyfélkapus be-
lépés. A változás mindenkit érint, aki az ügyfélkaput 
használja.

2025. január 16-tól nem lehet már belépni a régi ügy-
félkapura a felhasználónév + jelszó párosítással. Helyet-
te az ÜGYFÉLKAPU+ -ra kell regisztrálni. Regisztrálni 
már most is lehet, viszont a régi ügyfélkapura ezután már 
csak akkor lehet belépni, ha inaktiválásra kerül az ÜGY-
FÉLKAPU+. Az ÜGYFÉLKAPU+ ugyanaz, mint a sima 
ÜGYFÉLKAPU, a különbség csak annyi, hogy az ÜGY-
FÉLKAPU+ lehetővé teszi a kétfaktoros azonosítást. 
Ez azt jelenti, hogy már nem lesz elég a felhasználónév 
+ jelszó, mert szükség lesz még egy biztonsági kódra a 
belépéshez. Ez a kód minden belépés alkalmával más 
lesz és meghatározott ideig lesz csak érvényes. (mint pl. a 
bankoknál a belépési kód).

A kódhoz szükségünk lesz egy authentikátor alkal-
mazásra, amit a telefonunkra vagy a számítógépünkre 
kell telepíteni. Az utóbbit csak akkor ajánlják, ha senki 
más nem fér hozzá a számítógépünkhöz.

Összefoglalva az alábbiak segítségével tudunk belépni 
2025. január 16-tól az ÜGYFÉLKAPU+ -ra:

 • Regisztráció az ÜGYFÉLKAPU+ -ra

 • Okostelefon vagy tablet vagy számítógép

 • Hitelesítő alkalmazás

Célszerű az ÜGYFÉLKAPU+ -ra 2025. január 15. előtt 
regisztrálni, ugyanis ezután már csak DÁP (digitális ál-
lampolgár alkalmazás) regisztrációra lesz lehetőség. 

Amennyiben egyik regisztráció sem történik meg, akkor 
nem lesz lehetőség a továbbiakban elektronikusan intézni 
azokat az ügyeket, amikhez ügyfélkapus belépés szüksé-
ges. Ezekből van bőven, köztük rengeteg olyan, ami meg-
könnyíti az életünk és ami talán a legtöbb embert érinti az 
EESZT-be is csak a fentiek szerint lesz lehetőség belépni.

November 12-én emlékeztünk meg 
a szociális munka napjáról, hálán-
kat kifejezve azoknak az odaadó 
és áldozatos embereknek, akik hi-
vatásul választják, hogy másokon 
segítsenek. 

A szociális munkáról a legtöb-
beknek a szegénység, elhagyatottság 
jut először az eszébe, pedig egyre 
többen vannak hazánkban, akik 
rászorulnak valamilyen segítség-
re önhibájukon kívül. Nevetséges 
nyugdíjak, sértően alacsony szociá-
lis ellátások, és általános leszakadás 
anyagi javakban szerte az országban. 
Emellett idősek akár intézményben, 
akár magukra hagyatottan, segítség-
re szoruló gyerekek, és szegénységbe 
sodródottak és olyanok, akik joggal 
várhatnak segítséget. 

A társadalom számára nélkülöz-
hetetlen ez a munka, mert szegény, 
elesett, segítségre szoruló ember 
sajnos mindig lesz, és ettől sajnos, 
természetesen városunk sem kivétel. 

Sallai R. Benedek polgármester a 
Túrkevei Szociális Szolgáltató Köz-
pontban köszöntötte az intézmény 
munkatársait, akiknek nagy tisztelet-
tel és szeretettel köszönte meg az éves 
munkáját. Nagyné Debreczeni Melin-
da egy remek intézményt kovácsolt 
kiváló csapattal, és a korai félelmek a 
BKTT-ból való kiválás miatt semmi-
lyen formában nem igazolódtak. Sta-
bil, elhivatott működéssel zajlik az élet 

az intézményben, folyamatosan bővü-
lő szolgáltatásokkal. 

Túrkeve polgármestere ezúton is 
tisztelettel köszönt minden más szo-
ciális területen dolgozót is városunk-
ban, a polgármesteri hivatal munka-
társaitól és a városunkban ténykedő 
más fenntartók által üzemeltetett in-
tézményekben is. Isten éltesse azo-
kat, akik életüket mások segítésének 
szentelik!

November közepén bizony hideg, 
szinte télies idő uralta kisvárosun-
kat, de ennek ellenére a város szépí-
tése, virágosítása nem aludt téli 
álmot. A szorgos kezek számtalan 
újabb virágpalántát ültettek el a 
városban. Szemet gyönyörködtető 
a ködös, hideg időben a látványuk. 

A két főutcánkon egyáltalán nem 
végeztünk látványos munkát, de 
majd tavasszal szép lesz! Köszönet 
Hegyi-Csicsai Csabának és Kasza-
nyi Ildikónak, hogy gondoltak a ró-
zsák pótlására és 180 tövet vásárol-
tak, így pótolni tudtuk a Városvédő 
egyesület anyagi támogatásával. A 
ligetben viszont látványos a virágo-

sítás, a látványt mindenki figyelmé-
be ajánlom. 

Lénárt Sándor a virágládákról 
leszerelte a kunmotívumos dísze-
ket, így meg tudjuk óvni a téli idő-
járástól. Ezúton köszönjük a férfi 
segítőinknek is önzetlen munkáju-
kat! Ladányi Gyula is segített mun-
kánkban, mint réges-régen, mikor a 
rózsákat ültettük a járdaszigetekbe. 
Összehangoltan, jól együtt dolgoz-
tunk a hivatal dolgozóival is. A leg-
jobb pillanatok azért a kacsazsíros, 
pirosaranyos, lilahagymás, sava-
nyúkáposztás frisskenyér majszo-
lása közben voltak! Megéri csatla-
kozni hozzánk, várunk Benneteket! 

– nyilatkozta Zagyváné Vass Margit 
a lelkes csapat mozgatórugója.

Ismét köszönettel tartozunk a 
Zagyváné Vass Margit által vezetett 
csapatnak munkájukért!

KOVÁCS KATA

SZOCIÁLIS TERÜLETEN DOLGOZÓK NAPJA SZÍNES VIRÁG O K A VÁR OSBAN

VÁLTOZIK AZ ÜGYFÉLKAPUBA TÖRTÉNŐ BELÉPÉS

KÖZÜGY KÖZÜGY

MOLNÁR MAGDOLNA

KOVÁCS KATA

Még vásárolható a Kevi Kalendárium 2024. Ha-
marosan megjelenik 2025. évi kötet is. Akár ka-
rácsonyi ajándéknak is tökéletes. Ne maradjanak 
le róla! 

De miért is érdemes megvásárolni? 

 • 380 oldalon olvashatunk Túrkevéről

 • Kevi büszkeségeinkről

 • Helytörténetről

 • A város sportéletéről

 • Természeti értékeinkről

 • és még sok izgalmas történetről mindössze 2500 Ft-
os áron.

Megvásárolható a művelődési házban, a könyvtár-
ban, a Finta Múzeumban, a strandfürdőben és a polgár-
mesteri hivatalban.

Kevi  Kalendárium a  fa  a lá
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Lassan újból az év végére érünk… Igyekeztünk minél 

több városi közéletet érintő hírt megosztani önökkel, 

számtalan programot kínáltunk, érdekességet közöl-

tünk. Első kézből szerezhettek általunk információkat 

az önkormányzat munkájáról, tervekről, fejlesztésekről.

Hogy ez továbbra is így maradjon, s zökkenőmentes le-
gyen lapunk elő�zetése, íme néhány hasznos információ:

Egy-egy lapszám mindössze 300 forintért érhető el havon-
ta, amit számos kisboltban meg tudnak vásárolni, illetve 
az elő�zetés lehetőségével is élhetnek, ami biztosítja az 
önök számára, hogy minden hónapban eljut a kezükbe a 
város szócsöve.

Az elő�zetés éves díja csak 3600 forint.

Tisztelettel kérjük kedves olvasóinkat, hogy tartsák szem 
előtt: csak egész évre tudnak az elő�zetés lehetőségével 

élni, amit legkésőbb december 31-ig a megadott számla-
számra át kell utalni. 

Kérem ügyeljenek a pontos név, cím megadására!

Az elő�zetés összegét a következő számlaszámra – a Taka-
rékszövetkezetben is mód van az elő�zetés rendezésére - le-
het utalni: 50468816-10002986-00000000
Ha átutalással �zetnek, a közlemény rovatban tüntessék 
fel a nevet és a pontos címet!
A kedvezményezett neve: Túrkevei Városfejlesztési, Ren-
dezvényszervező és Médiaszolgáltató K�.

A K�. az eddig megszokott módhoz hasonlóan saját ha-
táskörben havonta házhoz szállítja az újságot, amennyi-
ben ezt pontos név, utca, házszám, példányszám megjelö-
léssel kérik. 

Köszönjük megtisztelő �gyelmüket!

LAPZÁRTA: 
2024. december 23.

ELÉRHETŐSÉGEINK:
E-mail: turkevetelevizio@gmail.com 

Facebook: Túrkeve Televízió

E-mail: ujsagturkeve@gmail.com 

Facebook: Túrkeve Újság

ÁRAMSZÜNET ÉRTESÍTŐ
KÖZÜGY KULTÚRA

A hónap bölcs mondása

„Most, hogy már képesek vagyunk madarakhoz méltón repülni a levegőben és 
halakhoz méltón úszni a vízben, már csak egy dolog maradt: megtanulni, ho-
gyan lehet emberekhez méltón élni a Földön.”

(George Bernard Shaw)

NOVEMBERI ROHANÁS

Szokás szerint mozgalmasan telt az 
év utolsó előtti hónapja a Finta Mú-
zeum és az ott dolgozó munkatársak 
számára. A hónap elején a Pulszky 
Társaság - Magyar Múzeumi Egyesü-
let Kismúzeumi Tagozatának elnök-
sége Árvai Imre munkatársunkat két 
évtizedes munkájának elismeréseként 
A Kismúzeumok Szolgálatáért - Pro 
Servitio Museorum Parvorum díjjal 
tüntette ki. November 5-én Császár 
Péter a szolnoki Damjanich János 
Múzeum osztályvezetője tartott mű-
tárgyvédelmi ellenőrzést és szakta-
nácsadást az intézményben.

A kiállítások nyitvatartása és a fo-
lyamatosan zajló feldolgozó, gyűj-
teményi munka mellett további 
programok kerültek megvalósításra 
novemberben. A Magyar Tudomány 
Napja alkalmából a Madarász Károly 
Művelődési Ház adott otthont Kapás 
János Zsolt múzeumigazgató ismeret-
terjesztő előadásának, amelyen Finta 
Sándor irodalmi, képzőművészeti és 
tudományos tevékenységét ismertette. 
A nemzetközileg ismert szobrász első 
két területen szerzett tevékenysége 
köztudomású, de emellett az Ameri-
kai Politikai Tudományok Akadémiá-
ja is teljes jogú tagjává fogadta.

Folyamatosak voltak a Múzeumok 
Őszi Fesztiváljának a programjai. Töb-

bek között kihelyezett kézműves foglal-
kozásra is sor került a Túrkevei Pető� 
Sándor Általános Iskolában. Megren-
dezésre került a városi helytörténeti ve-
télkedő, melyen ezúttal a Kaszap Nagy 
István Református Általános Iskola di-
ákjai is részt vettek. A vetélkedő több 
fordulóból állt. A múzeumi látogatás, 
tárlatvezetés és ismeretterjesztő előadás 
után adtak számot a résztvevők a fris-
sen szerzett tudásukról. Mindkét iskola 
diákjai kiemelkedő eredményt értek el. 
A győztes csapatok (Kaszap Nagy Ist-
ván Református Iskola: 6. osztály: Józsa 
Jázmin, Ratkai János, Szabó Emese, 8. 
osztály: Kiss Kamilla, Simon Levente, 
Simon Milán, Túrkevei Pető� Sándor 
Általános Iskola: 6.a: Csom Kiara, Rat-
kai Luca Fanni, Tóth Tímea, 7.a: Barta 
Zoltán, Szilágyi Zétény, Tóth Zoltán 
Ádám) tavasszal jutalomkiránduláson 
vesznek részt, melynek során a szolnoki 
Damjanich János Múzeum új régészeti 
kiállítását is meg fogják tekinteni.

Az épület felújítását követően az ál-
landó kiállítások modernizálása is fo-

lyamatos. A „Hírünk a világban” című 
tárlat már hónapok óta látogatható, de 
hamarosan információs pulttal kerül 
kiegészítésre. Ezen a Finta testvérek 
életútja dokumentumok, fotók, térké-
pek és 3D modellek segítségével lesz 
nyomon követhető. A „Túrkeve földje 
és népe” című kiállítás is újra látogat-
ható október végétől. A korábbi tere-
pasztalt nagy méretű érintőképernyős 
rendszer váltotta ki, amin a környék 
régészeti lelőhelyeiről is kaphatunk 
alaposabb információkat, de a város 
belterületének változásai is nyomon 
követhetőek rajta több korábbi digita-
lizált térkép segítségével. Ezek közül a 
legkorábbi 1775-ben készült. Hamaro-
san sor kerül a „Túrkevei évszázadok” 
című tárlat felújítására is, melynek 
során új installáció kerül beépítésre. 
Pillanatnyilag a falak festése és helyre-
állítása zajlik a kiállítások megépítése 
előtt, ami hamarosan kezdetét veszi.

November végén a Finta Múzeum 
rajzpályázatot hirdetett az általános 
iskolák alsó tagozataiban „A mi mú-
zeumunk” címmel. A lapzárta idején 
még várjuk a beérkező pályaműveket, 
amelyek decemberben kiállításra ke-
rülnek. A legszebb alkotásokat külön 
meglepetéscsomaggal díjazzuk.

A FINTA MÚZEUM HÍREI
KAPÁS JÁNOS ZSOLT - MÚZEUMIGAZGATÓ

TÚRKEVE ÚJSÁG ELŐFIZETÉS
FONTOS INFORMÁCIÓK

MOLNÁR MAGDOLNA - FŐSZERKESZTŐ

2024. 12. 16-án és 2024. 12. 17-én 08:00-14:00-ig 
ÁRAMSZÜNET LESZ.

Tisztelt túrkevei lakosok!

2024. 12. 16-án (hétfőn), 17-én (kedden) 08:00 órától 
várhatóan 14:00 óráig áramszünet lesz!

Az alábbi tervezett áramszünet megtartása elengedhetet-
len, az üzembiztonság növelése és a későbbi üzemzava-
rok megelőzése érdekében. Érintett közterület a tervezett 
áramszünet időtartama alatt:
 • Cross pálya TR – Teljes
 • VCS Sertéstelep TR – Teljes
 • VCS Tehenészet TR – Teljes
 • Takács tanya TR – Teljes
 • Debreceni marhatelep TR - Teljes
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AZ EGRESSY BÉNI ZENEISKOLA ÜNNEPI PROGRAMJAI

Az adventi hangulat már november közepétől beköltözött 
az iskola falai közé. Növendékeink szorgosan készülnek a 
koncertekre, felcsendülnek a legszebb karácsonyi dallamok. 

A művészeti oktatás, nevelés sajátosságaiból következően 
az iskolánkban folyó zeneoktatás soha nem korlátozódott az 
épületben folytatott tevékenységre. Mindig arra törekedtünk, 

hogy nevelési eredményeink minél szélesebb körben ismer-
tek legyenek, hasznosuljanak, és városunk kulturális életét 
gazdagítsák. Ebben az évben ismételten bemutatkozunk test-
vérvárosunkban, Nagyszalontán. 

December 8-án a Nagyszalontai Református Egyházkö-
zösség meghívására az ünnepi istentiszteleten mutatkoznak 
be tehetséges növendékeink, majd ezt követően látogatást 
teszünk a híres Csonka-toronyban”, ahol megtekinthetjük 
Arany János örökségét.

December 14-én 15 órakor a Karácsonyi faluban adunk ad-
venti műsort.

December 17-én, a szeretet ünnepén a szociális otthon la-
kóinak az életébe varázsolunk mosolyt a növendékeink éne-
kes és hangszeres előadásával.

December 18-án 17 órakor Zeneiskola Karácsonyi Koncert 
műsort adunk minden kedves érdeklődő számára.

Az énekhangon és hangszereken felcsendülő dallamok 
által kívánunk meghitt, örömteli pillanatokat diákjaink és ta-
náraink és a fenntartó Túrkevéért Alapítvány nevében!

KULTÚRA KULTÚRA

Túrkevén nem kell bemutatni Kállai Erzsébetet, hi-
szen itt nőtt fel, innen indult zenei pályafutása, itt ismer-
ték fel tisztán csengő énekhangját. A rengeteg tanulás és 
szorgalom a legjobbak közé emelte a tehetséges énekest, 
aki az Adventi várakozás ideje alatt Túrkevén is adott 
egy koncertet (lapunk megjelenésekor már múltidőben 
említem) a Katolikus templomban. Az alábbiakban egy 
2024-ben zajlott versenyeredményéről olvashatnak.

Regnum Marianum - „Mária kertjének nyitva ajtaja” 
címmel indított tehetségkutató versenyt határon innen 
és túl Pitti Katalin operaénekesnő.

A kizárólag acapella, azaz zenei kíséret nélküli ver-
senyt általános iskolás, középiskolás és 44 éves korig fel-
nőtt kategóriában hirdették meg. A Nemzeti Kulturális 
Alap által támogatott rendezvény honlapjára feltöltött 
videókat szakmai zsűri bírálta el. Ezt követte a templomi 
középdöntő a Fejér megyei Bodajkon a Mindenkor Segí-
tő Szűz Mária kegyhelyen és a döntő, illetve gálaműsor.

A győztesek augusztus 20-án léphettek föl a fővárosi 
ünnepi műsorban több helyszínen. A kategória nyerte-
sek a Mesterségek Ünnepén a Mátyás Templom melletti 
Szent István szobor előtt fölállított színpadon, míg a kü-
löndíjasok a Szent István Bazilikában megtartott reggeli 
misén énekelhettek.

A zsűri tagjai voltak: Berki Lilla népdalénekes, Macz-
kó Mária énekesnő, Pálmai Árpád egyházzenész, Petrás 
Mária népdalénekes, Szvorák Katalin népdalénekes, 
Vakler Anna népdalénekes, Zsadon Andrea operaéne-
kesnő, Kertesi Ingrid operaénekes. A verseny elnöke, a 
rendezvény védnöke Pitti Katalin operaénekes.

A versenyre közel négyszázan jelentkeztek, Erdélyből, 
Szlovákiából is voltak versenyzők. Több forduló után 
döntötte el a zsűri, ki legyen a végső győztes. Túrkevéről 
Kállai Erzsébet énekművész jelentkezett, imádkozott, 

és sokat dolgozott, és ez meghozta gyümölcsét, hiszen 
ő lett a felnőtt kategória abszolút győztese, első helye-
zettje. Nemcsak egy emlékplakettel, oklevéllel, fellépési 
lehetőségekkel, hanem rengeteg pozitív élménnyel gaz-
dagodott és hálás szívvel tért haza, fogadva a zsűritagok, 
művészek, egyöntetű gratulációit.

Kállai Erzsébet TÚRKEVEI ÉNEKMŰVÉSZ GYŐZELME

2024. október 30-án Ráckevén tartotta a Pulszky 
Társaság - Magyar Múzeumi Egyesület Kismúzeumi 
Tagozata hagyományos szakmai napját. 

A nap egyik programja a tagozati díjak átadása volt. 
2024-ben a Kismúzeumi Tagozat elnöksége a túrkevei 
Finta Múzeum munkatársának, Árvai Imre munkája 
elismeréseként A Kismúzeumok Szolgálatért – Pro 
Servitio Museorum Parvorum díjjal tüntette ki. 

Szívből gratulálunk!

RANGOS KITÜNTETÉSBEN RÉSZESÜLT A FINTA MÚZEUM MUNKATÁRSA
MOLNÁR MAGDOLNA

MOLNÁR MAGDOLNA

SZÍJÁRTÓNÉ KUN ZSUZSA - MB. INTÉZMÉNYVEZETŐ

A KARÁCSON Y HANGJA

A túrkevei Madarász Károly Népdalkör megalakulása
A hetvenes években a kultúrpolitika homlokterébe ke-
rült a honismereti mozgalom. Minden szakterületnek 
megvoltak a kiválóságai. A néprajznak Ortutay Gyula, a 
néptáncnak Rábai Miklós, a népi díszítőművészetnek Fél 
Edit, a népzenének Vass Lajos, és még sorolhatnánk… 
De vidéken is feltűntek hasonló nagyságok: Buday Péter 
Szolnokon, a Madarász házaspár Túrkevén, Kávási Sán-
dor Mezőtúron, Györ�y István Karcagon – hogy csak a 
legjelesebbeket említsük…

Ebben a miliőben az egyszerű embernek is kínálkozott 
megmutatnia azt, amiben nem szégyenkezhet, amiben 
jeleskedhet. A kevi emberek egyébként is híresek voltak 
a mulatozásról. Az alkalomhoz nem sok minden kellett: 
megfelelő helyiség, jó fogadtatás és vendégmarasztaló há-
zigazda. Ez mind együtt volt a Földműves Szövetkezet 4. 
sz. italboltjában, ahol nem mellékes, hogy a néprajzkuta-
tás területén is otthonosan mozgó Koós Lajos kocsmáros 
vendégszeretetét élvezhették szombat délutánonként a jó-
hangú vendégek – többek között Ducza Karcsi, Nótás Pista, 
Kovács Pali. Nem csak egymás kedvére, de a közönségük 
szórakozására is múlatták az időt. Egymástól is örömmel 
tanultak. Rövidesen citerások is társultak hozzájuk: Kornis 
Lajos, Kiss Gábor, Kalmár Imre. Így jött össze 1972 legele-
jén a Szénási-kocsmában a Pávakör. 

Ez a nótás csoport Madarász Karcsi bácsi és tanítványa 
dr. Hajnal Ferencné Piri néni, valamint Kun Laci bácsi véd-
nöksége alatt egyre jobban bővült. Piri néni abszolút zenei 

hallással, kitűnő szakértelem birtokában óriási lelkesedés-
sel vállalta a kör vezetését, 36 éven át vezette az együttest. 
Olyan kiváló szólóénekesei voltak, hogy Kávásy tanár úr is 
irigykedve említette őket. Már első fellépésük alkalmával 
nagy dicséretet kapott Kerekes Jánosné Zsó� néni a csoport 
televíziós szereplése alkalmával. Kocsisné Mariska néni is 
hozta a dohánytermesztők brigádjában hallottakat. A ver-
senyhelyzet biztosította a hagyományőrző csoport állandó 
fejlődését. Az együttes rendszeresen részt vett minősítő 
hangversenyeken.  

Szerény célkitűzéssel az arany oklevél minősítést álta-
lában sikerült elérni. Elsők között említhetjük a Szolno-
kon rendezett minősítőt 1978. december 11-én. Ez azért 
is emlékezetes, mert Soós Sándort, a népdalkör szólistáját 
ez alkalommal a társadalmi temetési kórus három kiváló 
szólistája egészítette ki, Kiss János, Gulyás István és F. Nagy 
Sándor. A művészeti csoport 1989 januárjáig Túrkevei Nép-
dalkör néven szerepelt, ekkor vette fel a Madarász Károly 
nevet. Béres János így emlékezik róla: „Egy mezőtúri fellé-
pésünk alkalmával átjött Túrkeviből Mezőtúrra Madarász 
Károly bácsi, Kati édesapja. Nagy tisztelet övezte, mindenki 
ismerte. Kinek-kinek tanítója volt, de inkább az egész kör-
nyéknek. Igazi néptanító volt.” (MR. „Népdalkörök ország-
szerte” – Béres János népzenei emlékei – 1978. 1. adása.)  
Szólni kell még az esztétikus megjelenésről, amit eleinte a 
fehér ing, fekete mellény vagy a kékfestő öltözék biztosított. 
1980-tól már a kunhímzéses formaruha adja a külsőt.

SIPOS SÁNDOR - A NÉPDALKÖR EGYKORI TITKÁRA     



20 21

MOLNÁR MAGDOLNA

KULTÚRA KULTÚRA

GÁBOR FERENC VERSBARÁTOK TALÁLKOZÓJA
A Gábor Ferenc Versbarátok 2024. november 10-én találkoztak az 

Egressy Béni Zeneiskolában. Az e havi vers választásaink többségük-
ben elvesztett szeretteink emlékeihez kötődtek, tekintettel a Minden-
szentekre és a Halottak napjára.

A találkozón elhangzott Bertók László Platón benéz az ablakon, 
Arany János A Jóka ördöge, Vörösmarty Mihály Az emberek, Ady 
Endre Álmok után, Gábor Ferenc Tillárom, haj!, Sun Belle Mikor 
már, Várnai Zseni Virágos ág és Radnóti Miklós Nem tudhatom című 
verse. 

Emlékeztünk Radnóti Miklósra, a hányatott sorsú költőre, aki 
1909. május 5-én született Budapesten, zsidó család gyermekeként és 
1944. november 9-én, 80 évvel ezelőtt lőtték agyon a Győr közeli Ab-
dánál 25 társával együtt, akiket a zsidó törvények nyomán gyalog me-
nettel hurcoltak nyugatra. Édesanyja iker gyermekeit várta 1909-ben, 
azonban az édesanya és az ikrek egyike meghalt a szülés során. Rad-
nóti Miklós 12 éves volt, amikor édesapja is meghalt. A textilkeres-
kedő anyai nagybátyja vette pártfogásba a kamasz fút, aki kereskedő-
nek szerette volna őt nevelni, azonban az irodalom jobban érdekelte. 
Érettségi után a Szegedi Egyetem magyar-francia szakán középiskolai 
tanári képesítést szerzett. Több koncentrációs táborba hurcolták, míg 
végül 35 évesen kivégezték, tömegsírba temették, 1946-ban exhumál-
ták és Budapesten a Fiumei úti sírkertben temették el.
Legismertebb verse a Nem tudhatom, műfaja óda, amelyet 1944. ja-
nuár 17-én írt. 

A Gábor Ferenc Versbarátok legközelebb 2024. december 15-én, 
vasárnap délután 14.30 órakor találkoznak az Egressy Béni Zeneis-
kolában.

DR. SZABÓ ZOLTÁN - POLGÁRMESTER EMERITUS

A TÚRKEVÉÉRT ALAPÍTVÁNY HÍREI Radnóti Miklós Nem tudhatom

Nem tudhatom, hogy másnak e tájék mit jelent,
nekem szülőhazám itt e lángoktól ölelt
kis ország, messzeringó gyermekkorom világa.
Belőle nőttem én, mint fatörzsből gyönge ága,
s remélem, testem is majd e földbe süpped el.
Itthon vagyok. S ha néha lábamhoz térdepel
egy-egy bokor, nevét is, virágát is tudom,
tudom, hogy merre mennek, kik mennek az úton,
s tudom, hogy mit jelenthet egy nyári alkonyon
a házfalakról csorgó, vöröslő fájdalom.

Ki gépen száll fölébe, annak térkép e táj,
s nem tudja, hol lakott itt Vörösmarty Mihály;
annak mit rejt e térkép? gyárat s vad laktanyát,
de nékem szöcskét, ökröt, tornyot, szelíd tanyát;
az gyárat lát a látcsőn és szántóföldeket,
míg én a dolgozót is, ki dolgáért remeg,
erdőt, füttyös gyümölcsöst, szöllőt és sírokat,
a sírok közt anyókát, ki halkan sírogat,
s mi föntről pusztítandó vasút, vagy gyárüzem,
az bakterház s a bakter előtte áll s üzen,
piros zászló kezében, körötte sok gyerek,
s a gyárak udvarában komondor hempereg;
és ott a park, a régi szerelmek lábnyoma,
a csókok íze számban hol méz, hol áfonya, .
s az iskolába menvén, a járda peremén,
hogy ne feleljek aznap, egy kőre léptem én,
ím itt a kő, de föntről e kő se látható,
nincs műszer, mellyel mindez jól megmutatható.

Hisz bűnösök vagyunk mi, akár a többi nép,
s tudjuk, miben vétkeztünk, mikor, hol és mikép, -
de élnek dolgozók itt, költők is bűntelen,
és csecsszopók, akikben megnő az értelem,
világít bennük, őrzik, sötét pincékbe bújva,
míg jelt nem ír hazánkra újból a béke ujja,
s fojtott szavunkra majdan friss szóval ők felelnek.

Nagy szárnyadat borítsd ránk, virrasztó éji felleg.

Náray Tamás vitathatatlanul egy karizmatikus, isten adta tehetség mérhetetlen szor-
galommal, alázattal. Ha csak eddigi pályafutását vesszük �gyelembe, három különböző 
területen alkotott maradandót, nevezetesen a divattervezés, a festészet és az irodalom 
terén. Legutóbb megjelent könyve az Apám szerint - sorban a 10. kötete - máris csúcsot 
döntött, hiszen a kiadástól számított legrövidebb időn belül érte el a legtöbb eladott pél-
dány listáját. 

Apa csak egy van. Aki megtartja a családját, támogatja a gyerekeit, és példát mutat nekik. 
Aki rájuk hagyja mindenét, megosztja velük a tudását, hogy boldoguljanak az életben. Ilyen 
volt Náray tamás édesapja is, akinek a szerző ebben a kötetben állít emléket. A Náray család 
története a viharos 20. századi magyar történelmet tükrözi, miközben a könyv lapjain egy 
olyan ember képe rajzolódik ki, akinek az életét a megalkuvás helyett az egyenesség, a tisz-
tesség, az igazmondás és a felelősségvállalás határozta meg. Manapság már ritkaságszámba 
megy az őt jellemző belső tartás. A gyakran szatirikus hangnem ellenére azonban Náray 
tamás nem a vélt vagy valós igazságtalanságokon rágódik, hanem jó szándékkal, az (ön)
irónia eszközével szembesíti az olvasót a világ – és a saját – hibáival, hogy ezzel is változásra 
buzdítson. Hiszen mindig van remény egy jobb életre. Az apa által élt és tanított, átörökített életbölcsességek mindannyiun-
kat önvizsgálatra sarkall és optimizmussal tölt el, valamennyien tanulhatunk belőle. Szíves �gyelmükbe ajánlom a kötetet.

NÁRAI TAMÁS: APÁM SZERINT

KÖNYVAJÁNLÓ

X. Országos Rajzfilmünnep és Rajzpályázat

Örömmel csatlakoztunk a X. Rajzfilmünnep programsorozatba, 
örömmel választottuk gyermekkorunk kedvenc meséit a mai fia-
tal korosztálynak. 

Az egész napos programunk között szerepelt a magyar népmesék 
napja alkalmából hirdetett rajzpályázatunk eredményhirdetése is, 
örömmel fogadtuk alkotásaitokat, 121 alkotás közül nehéz volt dön-
teni, külön megköszönjük Molnár Magdolna pedagógus munkáját 

A vetítések között a legnagyobb sikert a Bogyó és Babóca legújabb 
epizódjai arattak, a sok csillogó szempár, boldog és mosolygós gyer-
mekarcok, mind-mind pozitív visszajelzés a kedvenc mese iránt. A 
délutáni vetítéseken örömmel vettük, hogy a szülők, sőt nagyszülők 
is szívesen maradtak a gyerekekkel. A mese amellett, hogy segíti a 
gyermek személyiségfejlődését, azért is nagyon fontos, mert mélyíti 
a gyermek és szülő közötti kapcsolatot. Csodás pillanatok részesei 
lehettünk. 

A magyar népmese napja alkalmából szervezett rajzpályázat ered-
ményhirdetése:

3-5 ÉVES KATEGÓRIA:
Csom Hanga, Sallai Szemira Linett, Lakatos Szofia Annabell, Szó-

rát István - Deák úti óvoda maci csoport 5-6 évesek 
Rácz Botond – Deák úti óvoda maci csoport 5 éves 
Czinege Attila - Deák úti óvoda 5 éves 

különdíj: Kulcsár Dávid – Kaszap Nagy István Református Iskola 
és Óvoda - méhecske csoport 4 éves 

6-8 ÉVES KATEGÓRIA:
Nagy Eliza - Túrkevei Petőfi Sándor Általános Iskola 2. osztályos 

tanuló
Török Aliz Fanni - Szent István Római Katolikus Általános Iskola 

2. osztályos tanuló
Tóth Katalin - Túrkevei Petőfi Sándor Általános Iskola 2. osztályos 

tanuló

különdíj: Lakatos Richard - túrkevei Petőfi Sándor Általános Is-
kola 2. osztályos tanuló, Suki Renáta - Kaszap Nagy István 
Református Általános Iskola és óvoda 1. osztály, Szűcs Mihály 
- Kaszap Nagy István Református Általános Iskola és Óvoda 1. 
osztály, Kiss Mateó - Kaszap Nagy István Református Általá-
nos Iskola és Óvoda 1. osztály, Kiss Jázmin - Túrkevei Petőfi 
Sándor Általános Iskola 2. osztályos tanuló

9-10. ÉVES KATEGÓRIA:
Tóth Emese Lia - Túrkevei Petőfi Sándor Általános Iskola 4. osz-

tályos tanuló
Németh Anna Lea - Túrkevei Petőfi Sándor Általános Iskola 4. 

osztályos tanuló
Erdődi Gergely – Illyés Gyula Általános Iskola Pécs

különdíj: Faragó Adél - Túrkevei Petőfi Sándor Általános Iskola 4. 
osztályos, Nagy Benedek Zoltán - Túrkevei Petőfi Sándor Álta-
lános Iskola 4. osztályos, Bodó Nadin - Túrkevei Petőfi Sándor 
Általános Iskola 3. osztályos, Simon Lilla Rebeka - Túrkevei 
Petőfi Sándor Általános Iskola 3. osztályos tanuló

PETŐNÉ FÁBIÁN ERZSÉBET
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A Korda Vince Alapfokú Művészeti 
Iskola főépületének külső felújítása 
után, idén ősszel sor került a lapos-
tetős épületszárny külső homlokzati 
felújítására is. 

Az iskola 2018 után ugyanis 
2022-ben is sikeresen pályázott a 
Build-Communication Kft. által 
meghirdetett Várépítő pályázatra. 
A pályázaton, gyermekintézmény 
kategóriában, Ravatherm lábazati 
szigetelőanyagokat és Baumit vako-

lóanyagokat nyert az intézmény. 
A megnyert építőanyagoknak és 

Túrkeve Város Önkormányzata által 
nyújtott támogatásnak köszönhe-
tően sor kerülhetett a felújítására, 
melyet a Túrkevei Városgondnokság 
Nonprofit Kft. végzett el. Ezúton is 
hálásan köszönjük Túrkeve Város 
Önkormányzatának a támogatást, a 

Városgondnokság munkatársainak 
pedig a kivitelezett szép munkát!

Örömmel tölti el iskolánk dol-
gozóit, pedagógusait és tanulóit az 
intézményi környezet ismételt meg-
újulása. Bízunk benne, hogy a jövő-
ben még több pályázati lehetőséget 
fogunk tudni kihasználni, ezzel is 
tovább fejlesztve az intézményt.

Szintén november 12-én került sor 
a Pető� Sándor Általános Iskola Pálya-
orientációs napjára, amelyen a diákok 
különböző helyi és környékbeli oktatási 
intézményekkel ismerkedtek meg. Az 
esemény célja az volt, hogy segítsen a 
diákoknak a jövőbeli pályaválasztás-
ban, és betekintést adjon a különböző 

szakképzési lehetőségekbe. Az Alföldi 
ASzC Bársony István Mezőgazdasági 
Technikum, az AASZC Bethlen Gábor 
Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tech-
nikum, a Karcagi Szakképzési Centrum, 
a Gyulai Szakképzési Centrum és a Me-
zőtúri Református Kollégium is bemu-
tatta képzéseit, szakmai lehetőségeit.

Szép Magyar Beszéd Verseny
A novemberi események között a 

magyar nyelv napját sem hagyhatjuk 
ki, hiszen november 13-án iskolánkban 
megrendezték a Szép Magyar Beszéd 
versenyt, amely nemcsak a magyar 
nyelv ünnepe, hanem a helyes kiejtés és 
nyelvhasználat fontosságára is felhív-
ja a �gyelmet. A verseny kétfordulós 
volt: az első fordulóban a résztvevők 
szabadon választott szöveget olvastak 
fel, majd a kötelező szöveggel kellett 
megmérettetniük magukat. A legjobb 
eredményt elérő diákok képviselhetik 
iskolájukat a februári területi fordulón, 
Szolnokon.

Kézilabdás élmény a Ferenc-
városnál

November 15-én a TVSE LU12 
lány kézilabdacsapatának felejthe-
tetlen élményben volt része, amikor 
Budapestre látogattak, hogy részt ve-
gyenek a Ferencvárosi TC női kézi-
labdacsapatának edzésén. A lányok 
a sportcsarnok professzionális kör-
nyezetét csodálták, és testközelből 
tapasztalhatták meg a pro� kézilabda 
világát. Az edzés során a csapat tag-
jai betekintést nyerhettek a játékosok 
technikai és taktikai felkészülésébe. A 
nap csúcspontja a személyes találkozó 
volt, ahol közös fotókat készíthettek 
és autogramokat kérhettek a Ferenc-
város játékosaitól. A kirándulás hatal-
mas motivációt és új célokat adott a 
pető�s kis csapatnak.

Az október és november hónapok 
ismét felejthetetlen élményekkel 
ajándékozták meg a Túrkevei Pető� 
Sándor Általános Iskola diákjait, 
akik nemcsak tudományos, hanem 
kreatív, egészséges és sportos vo-
nalon is sikeresen teljesítettek. Az 
iskola közössége újra egy olyan idő-
szakot zárt, amelyről sokáig beszélni 
fognak, és ami újra bebizonyította, 
hogy tanulás és szórakozás remekül 
megférnek egymás mellett.

1956-os emlékezés - Kahoot!  
vetélkedő

Október 22-én a Pető� Iskolában 
ismét megrendezésre került a 1956-os 
forradalomra emlékező Kahoot!-ve-
télkedő. Az 5-8. évfolyamos diákok 
két korcsoportban, háromfős csapa-
tokban mérték össze tudásukat az ’56-
os eseményekről. A verseny külön-
legessége az interaktív feladatokban 
rejlett, amelyek azonnali visszajelzé-
sekkel kísérték a csapatok teljesítmé-
nyét, így a versengés valódi izgalmat 
hozott minden résztvevő számára.

„Parapéntek”
A hónap végén, október 27-én, a 

„Parapéntekkel” zárult a hete a di-
ákoknak. Halloween alkalmából a 
tanulók beöltözhettek vámpíroknak, 
boszorkányoknak, szellemeknek, 
vagy bárminemű hátborzongató 
lénynek. A beöltözött diákok a fele-
lés és dolgozatírás során láthatatlan-
ná váltak, így nem szólíthatták őket 
fel. Az eseményen kreatív tökfaragó 
verseny is zajlott, ahol a diákok saját 
készítésű tökökkel mérhették össze 
ügyességüket.

Nyelvi sikerélmények
November 7-én a Nagykun Baptista 

Oktatási Központ Gimnáziuma ren-
dezte meg a regionális idegen nyelvi 
versmondó versenyt, ahol iskolánk 
diákjai szép eredményeket értek el. Az 
angol és német nyelvből zajló verse-
nyen összesen 95 tanuló mérte össze 
tudását 13 iskolából. Angol nyelvből 4. 
évfolyamon Faragó Adél 1. helyezett, 
Vass Natasa 3. lett, 5. évfolyamon Pápai 
Hanna a 2. helyen végzett, míg 8. év-
folyamon Dobra Fanni első lett, Sánta 
Regina Adél pedig különdíjat kapott. 
Német nyelvből Finta Lotti 4. évfolya-
mon 1. helyezett, Deák Kata 3. helye-
zett lett. 5. évfolyamon Szegő Hanna 
Noémi szintén első, Koczó Kinga pedig 
harmadik lett. A felkészítő pedagógu-
sok: Csatári Éva, Árvainé Katona Judit 
és Fintáné Herczegh Otília.

Jutalomkirándulás - rendhagyó 
fizika óra 

November 8-án a felsős diákok ju-
talomkiránduláson vettek részt, amit a 
2023-2024-es tanulmányi versenyered-
ményeikért kaptak. Az izgalmas prog-
ram a budapesti Csodák Palotájába ve-
zetett, ahol a diákok játékos formában 
fedezhették fel a �zikai jelenségeket. A 
kirándulás során előadást hallgattak 
meg a buborékok �zikájáról, majd a 
Richter Gedeon laborban kísérletez-
hettek is. A nap remek alkalom volt a 
tudományos ismeretek elmélyítésére és 
a szórakoztató tanulásra.

Egészségmegőrzés és pálya - 
orientáció

November 12-én Kisújszálláson 
rendezték meg az Illéssy Sándor Bap-
tista Középiskola Egészségügyi ve-
télkedőjét, ahol 10 iskola 19 csapata 
mérte össze elméleti és gyakorlati tu-
dását. A Pető� Sándor Általános Is-
kola 8.a osztályának csapata – Dobra 
Fanni, Kántor Hanna, Magyar Zoltán 
és Kontra Ádám – szép eredményt 
ért el, a 3. helyen végeztek. A felké-
szítő pedagógusuk Pagonyiné Mikes 
Irén volt. A verseny után az Illéssy 
Sándor Baptista Középiskola diákjai 
és tanárai �nom falatokkal kedves-
kedtek a versenyzőknek. 

NAGY TERÉZ

OKTATÁS OKTATÁS

PETŐFIS HÍREK
ESEMÉNYDÚS HÓNAPOK
Történelmi emlékezés, Halloween, nyelvi sikerek és sportélmények a Petőfiben

FELÚJÍTÁS a Korda Vince Alapfokú Művészeti Iskolában
KÉZSMÁRKI JÁNOS - IGAZGATÓ
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A brokkolit, burgo-
nyát, hagymát, fok-
hagymát megtisztítjuk, 
felvágjuk, feltesszük 
főni annyi vízben, 
hogy ellepje, ekkor 
adjuk hozzá a hús-
leveskockát. Mikor 
megfőttek a zöldségek, 
botmixerrel pürésít-
jük. A fűszerekkel íze-
sítjük, hozzáöntjük a 
tejszínt, még egyszer 
felforraljuk. Tálalás-
kor a tányérba a leves 
tetejére levesgyöngyöt 
teszünk.

ZÖLD ROVAT GASZTRONÓMIA

2024 nyara emlékezetes lesz a környezet- és természetvédők 
számára. De nem, ezúttal nem az újabb történelmi aszály-
ról lesz szó (mert az volt), és nem is a valaha a Földön mért 
legmelegebb évről (igen, ez is igaz), hanem arról a páratlan 
lehetőségről, amit az Európai Unió tagországai megterem-
tettek a Természet számára. Történt ugyanis, hogy 2024. 
június 17-én az Európai Bizottság megszavazta és ezáltal 
érvénybe léptette a hosszú évek előkészítő munkája és sok-
sok nehéz tárgyalás eredményeképpen megfogalmazott ter-
mészet-helyreállítási rendeletet. Miről szól ez a jogszabály? 
Hogyan jutottunk el ide? Mi várható a hatására a jövőben? 
Ezekről szól az idei év utolsó cikke a Zöld rovatban, azzal a 
nem titkolt szándékkal, hogy reménnyel telve és új lendület-
tel induljunk neki a következő esztendőnek.

Miért szükséges egy ilyen rendelet? Arról már sokat írtunk ko-
rábban, hogy nemcsak klímaválságban élünk, hanem egyúttal 
ökológiai válságban is. Jelenleg a 6. nagy fajkihalási hullám kellős 
közepén vagyunk – az eggyel korábbi hullám volt az, amelyikben 
az összes röpképtelen dinoszaurusz eltűnt a Föld színéről, sok 
más élőlény mellett. A mostani hullámot viszont nem egy Földbe 
csapódó meteor okozza, hanem az emberiség; és már olyan mér-
téket öltött, hogy az nemcsak a természetet, de a gazdaságot, sőt a 
jövő generációk lehetőségeit is veszélyezteti. A bölcs ember tisz-
tában van azzal, hogy élete és jóléte alapvetően függ az őt körül-
vevő természetes élővilágtól. Ha ez az ökoszisztéma összeomlik, 
az ember számára sem kecsegtet sok jóval a jövő. Történtek már 
kisebb-nagyobb próbálkozások a biológiai sokféleség csökkené-
sének megállítására, ám érdemi sikerekről aligha lehet beszámol-
ni. Az viszont tény, hogy az Európai Unió továbbra is elkötelezett 
a cél érdekében, és hajlandó egyre nagyobb erőfeszítésekre. En-
nek jele, hogy a világon elsőként jogilag is kötelező szintre emelte 
a természet helyreállításához szükséges tevékenységeket.

Hogyan sikerült tető alá hozni? A természet-helyreállítási ren-
delet hosszú és nehéz utat járt be, mire idén augusztusban ha-
tályba lépett. Elsőként a 2019-es európai zöld megállapodásban 
(European Green Deal) mutatkozott meg, hogy az EU minden 
korábbinál komolyabban veszi a biodiverzitás és az ökosziszté-
mák helyreállítását. A zöld megállapodás lehetővé tette, hogy 
elkezdjen beépülni ez a szemlélet az egyes szakpolitikákba is: a 
mezőgazdaságba, az erdészetbe, a vízügybe, az iparba, és így to-
vább. Ez azért nagyon fontos, mert a természetvédők önmaguk-
ban nem sokat tehetnek az élővilágért, ha közben minden más 
ágazat meg folyamatosan szennyezi és pusztítja a természetet. 
A következő lépés az EU 2030-ig szóló biodiverzitási stratégiája 
volt, amely már egyértelműen megfogalmazta, hogy nemcsak az 
Unió, de az egyes tagállamok szintjén is konkrét intézkedésekre 
van szükség. A stratégia részeként pedig idén elfogadták a ter-
mészet-helyreállítási rendeletet, amely kötelező érvényű a tagál-
lamokra. (A magyar kormány sajnálatos módon a rendelet ellen 
szavazott, de enélkül is meglett a mindannyiunk jövőjét védel-
mező, józan többség a rendelet elfogadásához.)

Mi a cél? A feladat nem kicsi, a cél ambiciózus: 2030-ra az EU-
ban a leromlott állapotú ökoszisztémák 30%-át helyre kell állí-
tani. Sőt 2040-re az 50%-át, 2050-re pedig a 90%-át! Mindezt 
az úgynevezett Natura 2000-védettség alatt álló területeken kell 
megvalósítani. Magyarországon csaknem 2 millió hektárnyi 
terület tartozik a Natura 2000-hálózatba. A részletes szabályok 
még most formálódnak, de ha feltételezzük, hogy tagországon-
ként arányosan kellene teljesíteni az előírásokat, akkor itthon, 
Magyarországon kb. 460 000 hektárnyi leromlott állapotú öko-
szisztéma helyreállítása vár ránk a következő 6 évben. (Össze-
hasonlításul: Túrkeve közigazgatási területe kb. 23  000 hektár. 

Elképzelhető tehát, hogy országosan 20 túrkevényi területet kell 
majd feljavítani!)

Milyen feladatok várnak ránk a rendelet alapján? Az első és 
legfontosabb feladat, hogy minden tagállam elkészítse és be-
nyújtsa két éven belül a saját nemzeti természet-helyreállítási 
tervét. A tervben azoknak a területeknek kell szerepelnie, ahol 
valamilyen természetvédelmi beavatkozásra van szükség ahhoz, 
hogy a leromlott állapotú ökoszisztéma helyreálljon. Egy 2021-es 
kutatás alapján hazánk területének csaknem 80%-a (igen-igen, a 
négyötöde!) rossz természetességi állapotban van, ezekkel a te-
rületekkel kell kezdeni valamit. Mik a célterületek? Elsősorban a 
gyepek, a vizes élőhelyek és az erdők, de fontos lesz a mezőgaz-
dasági területek fenntarthatóbb hasznosítása, illetve a települések 
fásítása (és ezáltal élhetőbbé tétele) is. A rendkívüli aszályok mi-
att egyre nagyobb az igény a vízvisszatartásra: érdekesség, hogy 
ez teljesen egybevág a vizes élőhelyek helyreállításának céljával. 
(Ugyanis éppen a vizenyős-mocsaras területek azok, amelyek el 
tudják tározni a fölös esővizet, amelyek az aszályok idején annyi-
ra hiányoznak a tájakból.) Véletlenek márpedig nincsenek, üvölt 
a helyes irány, ideje rálépnünk az útra!

Honnan fogjuk tudni, hogy teljesült-e a cél? Ha javul az öko-
szisztémák állapota, élhetőbb lesz a világunk, azt pedig a saját 
bőrünkön fogjuk tapasztalni. Persze ez így nem megfogható, és 
nem is egy-két éven belül fog bekövetkezni. Egy ekkora hordere-
jű program esetében előre meghatározott mérőszámokkal – in-
dikátorokkal – szokás az előrehaladást mérni. Fontos indikátor 
lesz az úgynevezett mezeipillangó-index, amely a természetkö-
zeli, beporzóbarát élőhelyekhez köthető lepkefajok előfordulását 
méri. Egy másik nagyon fontos mutató a mezőgazdasági terüle-
tekhez köthető madárfajok előfordulásának gyakorisága. Ez az 
egész nem a természetimádók miatt van, hanem minden ember 
jólétéért. Gondoljunk csak bele: ha tisztább a levegő, ha van víz a 
tájban, ha van elegendő csipegetnivaló mag és rovar, a madarak 
akkor fogják jól érezni itt magukat, és egyre nagyobb csapatok-
ban fognak itt megfordulni. És ami a madaraknak jó, az nekünk 
is jó! A tiszta levegő, a nedves, jól termő talaj, a tápanyagdús élel-
miszerek a mi életünket is javítják. A Magyar Madártani és Ter-
mészetvédelmi Egyesület 1990 óta folyamatosan monitorozza 
bizonyos madárfajok előfordulását a mezőgazdasági területeken. 
Agrártámogatási zöldítés ide vagy oda, sajnos mára lesújtóvá vált 
a helyzet. Innen szép nyerni.

Az utolsó lehetőség: Egyre fokozódik a klímaválság, és egyre 
nagyobb károkat okoz. Az állat- és növényfajok száma is roha-
mosan csökken. Joggal gondolhatjuk, hogy ez az uniós termé-
szet-helyreállítási erőfeszítés az utolsó „nagy dobásunk”, amellyel 
még enyhíthetünk a környezeti katasztrófákon. Nehéz tárgyalá-
sokon keresztül, de mégis megszületett a rendelet, és sokan biza-
kodóak emiatt. Afelől kétségünk se legyen, hogy a természetvé-
delmi szakemberek minden tőlük telhetőt megtesznek, ahogyan 
eddig is tették, gyakran erőn felül. De mindez nem jelenti azt, 
hogy hátradőlhetünk, mert van, aki megcsinálja helyettünk a 
munkát. A természetvédelmi szervezetek csak egy kis részét tud-
ják elcipelni ennek a mindannyiunkat érintő, óriási közös teher-
nek. Szükség lesz mindegyik iparágra, minden nagyvállalatra, 
minden kisvállalkozásra, minden közintézményre, és mindegyik 
apró civil tettre. Igenis számít a madárbarát kiskertünk, a rovar-
hotel és a süngarázs a kert végében, és minden egyes ki nem szórt 
vegyszercsepp által egy apró lépéssel közelebb kerülünk a célhoz. 
Nem a szavak számítanak, hanem a példák, amiket mindannyi-
an mutatunk egymásnak a mindennapokban.
Mindenkinek kellemes, fenntartható ünnepeket és biodiverzitás-
ban gazdag új évet kíván a Zöld rovat.

TÖRÖK MÁRTON

NAGY LÉPÉS AZ EMBERNEK, NAGY LEHETŐSÉG A TERMÉSZETNEK
Az EU természet-helyreállítási rendelete

Egy edényben vizet melegítünk. A tojásfehérjét a cukorral és a citromlével egy fém edénybe tesszük. Ha a víz felforrt, a 
lángot vegyük tartalékra, tegyük rá a fémedényt. Kézi habverő segítségével keverjük, csípősre melegítsük, hogy a cukor 
elolvadjon benne. A csípősséget, ami 55-60 fok, ha nincs hőmérőnk, az ujjunkkal tudjuk megnézni. Ha „csípi”, akkor el-
érte a megfelelő hőmérsékletet. A tűzről vegyük le, és keverjük bele a kókuszreszeléket. Dolgozzunk gyorsan vele, mert 
a kókuszreszelék magába szívja a folyadékot és kemény lesz. A tepsibe sütőpapírt teszünk. A habzsákba kanalazzuk bele 
a masszát és kis halmokat nyomjunk a tepsibe. Kézzel vagy fagylaltos kanállal is formázhatjuk a masszát.
165 fokra előmelegített sütőbe tesszük, 10 percig sütjük, majd 130 fokra levesszük a sütőt és még kb. 15-20 percig süt-
jük. (Ez sütő függő is.) Jól zárható dobozban sokáig eláll.

KISS IMRÉNÉ MAGDI

Finomságok az asztalra 

Hozzávalók: 

Pohár:2 dl

1 pohár tejföl (20 dkg)

1 pohár szobahőmérsék-
letű sertés zsír (20 dkg)

2 egész tojás

3 evőkanál kristálycukor

1 kávéskanál só

3 dkg élesztő

kb. 50- 60 dkg liszt

Kenéshez:

1 tojás

Mák töltelék (3-4 rúdhoz)

50 dkg mák
40 dkg cukor
tej
2 csomag vaníliáscukor
Ízesítni lehet:
reszelt citromhéj
mazsola
aszalt gyümölcsök
birsalmasajt

Dió töltelék (3-4 rúdhoz)
50 dkg dió
40 dkg cukor
tej
2 csomag vaníliáscukor
Ízesítni ugyanazokkal 
lehet, mint a mákosat.

Hozzávalók: 

50 dkg brokkoli

1 nagyobb darab burgo-
nya

1 db kicsi fej vöröshagy-
ma

2 gerezd fokhagyma

só ízlés szerint

szerecsendió ízlés szerint

őrölt bors ízlés szerint

2 dl főzőtejszín

1 db húsleveskocka

levesgyöngy

Mákos és Diós bejgli

Brokkoli krémleves
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November 16-án a Titánok csapatá-
nak egy kicsiny része tudott részt venni 
Budapesten a Hungarian Grip Games 
versenyen. Megfogyatkozott létszámmal 
is sikerült dobogós helyezéseket elérniük.
 •Péter Botos 3. helyen végzett jobb 
kézzel, míg bal kézzel 4. lett.
 •Deák Lajos (Lala) az 1. helyet szerez-
te meg bal kézzel.

 •Rajna Gergő bal kézzel 3., jobb kézzel 
pedig 2. lett a nap végén.
 •Deák Lajos három alkalommal is 
győzedelmeskedett jobb kézzel, míg 
ballal a 2. helyet szerezte meg.
 •Mihácsi Zsolt első versenyén vett 

részt és a középmezőnyben végzett.
 • Székesfehérváron a Titánok csapata 
2. helyen végzett, ez a verseny koráb-
ban, 2024. szeptember 7-én zajlott.

Az eredményekhez szívből gratulá-
lunk! Hajrá Titánok!

SPORTSPORT

Október 12-én került megrendezés-
re a „Mozdulj Túrkeve!”, amiről ko-
rábbi számunkban hírt adtunk. 

Nagyon sok lakost megmozga-
tott a program, ahol kerékpártúra és 
gyaloglás is szerepelt a lehetőségek 
között. A nem kis sportteljesítményt 
követően a strand apartmanjainál 
gyülekezett a mozogni vágyó társa-
ság, ahol szalonnasütés és bográcso-
zás is feledtette a fáradtságot.

A rendezvény után kaptunk egy 
elismerő emléklapot. A közelmúlt-
ban pedig kaptunk egy emailt is, 
amiben arról tájékoztattak bennün-
ket, hogy kisorsoltak minket, és egy 
Decathlon sportszerutalványt nyer-
tünk.

Biztos, hogy jövőre is csatlako-
zunk az országos programhoz.

Szeretettel gratulálunk a KNIR 
DSE torna szakosztály tornászának, 
Lukácsi Tímeának a novemberben 
megrendezésre került Felnőtt II. o. 
Csapat és egyéni Országos Bajnoksá-
gon elért szép eredményeiért. Csapat-
ban a Testnevelési Egyetem színeiben, 
egyéniben A KNIR DSE-t képviselte 
Lukácsi Tímea.

Csapatban 1., egyéni összetettben 
4., korláton 4., gerendán 2., talajon 
pedig 6. helyezést ért el.

November közepén ért véget az I. 
osztályú korosztályos országos baj-
nokság a tornasportban. A KNIR DSE 
több növendéke is megmérettetett e 
rangos versenysorozatban, nagy örö-

münkre ismét haza került a legszí-
nesebb érem. A tornászok tehetsége 
Rácz Lilla Sarolta, összesítés alapján 
ugráson a dobogó tetejére állhatott. 
További eredményei: Egyéni össze-
tettben 6., gerendán 2., talajon pedig 
a 6. helyezést érte el.

Szeretettel gratulálunk!

Zsó� fantasztikus eredményeiről, 
sikeréről előző számainkban is beszá-
moltunk. Nem győzünk csodálkozni 
elképesztő képességein, kitartásán, szor-
galmán, mely az elért eredményekben is 
tükröződik. A 2024-es év utolsó hazai 
versenye is véget ért, ahol szintén gyö-
nyörűen fénylő érmekkel térhetett haza.

Zsó� Acro dance c csapat 1. helyen, 
a Fit-Kids b egyéni versenyszámban 
szintén aranyérmet nyert, az Acro dan-
ce b egyéni számban 2. lett, míg az éves 
döntő bajnokság Acro dance b egyéni 

versenyszámban aranyéremmel a nya-
kában térhetett haza. 

Szívből gratulálunk és további szép 
sikereket, fénylő érmeket kívánunk!

MOZDULJ TÚRKEVE! BAJNOKI CÍM SZÜLETETT ISMÉT A TORNÁSZOKNÁL

NAGY ZSÓFI ÚJABB SIKEREI

MOLNÁR MAGDOLNA

TITÁNOK

NARANCSIK BOGLÁRKA NAGY IBOLYA

MOLNÁR MAGDOLNA
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